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F05_001 Stelling van zekerheden voor een rente. De rente is gebaseerd op een akkoord gedateerd 12 juli 1662 tussen enerzijds Jonkheer Loys 

François De Pozzolo, heer van Heuelewalle, enz., en zijn echtgenote Marie Magdalene de Martines, en anderzijds Mevrouw Loyse de le 

Tour, douarière van Jonkheer Pieter Pozzolo, vader van Loys François. In dit akkoord was bepaald dat eerstgenoemden een 

laatstgenoemde binnen de drie maanden een bedrag van 333 ponden, 6 schellingen en acht deniers groten vlaams zouden betalen over 

het geschatte inkomen van het gemene derde deel van de lenen die aan laatstgenoemde toekwamen als garderobe van Jonkheer Pieter 

Pozzolo de Jonge. Het betrof volgende eigendommen: 1) 139 ponden 16 en 16 schellingen groten voor twee jaren pacht verschenen in 

1656; 2) 1657 ponden groten van de helft van 86 gemeten land; 3) 46 ponden groten voor de pacht van dit land; 57 ponden groten van 

de itresten van de genoemde pachten. Er moest 526 ponden, 2 schellingen en acht deniers onmiddellijk betaald worden. De rente was 

tegen penning 16 en moest verzekerd worden op huis en lenen gehouden van het Hof van Middelburg: 1) 2,/3 van de Belle tiende in 

Vladslo, (gehouden hemeen met François De Pozzolo, zijn broer), en 2) de heerlijkheid en leenhof van Heulenwalle, gehouden van 

Middelburg en hem toekomende uit de successie van zijn vader. Er werd op 22 juli 1162 voor de schepenen van Dixmuide volmacht 

gegeven aan Passchien Heindricx en …(niet vermeld) om te verschijnen voor mannen van leene van het Leenhof van Middelburg om de 

zekerheden te stellen voor een termijn van drie jaar, met de mogelijkheid van verdere verlenging voor nog drie jaar.

F05_002 Register, oorspronkelijk bedoeld lijst opgemaakt door de stad Brugge volgens een besluit van 24 juni 1815 door de heer Den Meyer, van 

de "vrijwillige inschrijvingen der goede inwooders deser stadt te ontvangen voor de verzachting der Belgische en Gallieerde mimitairen 

die gekwest zijn geweest in het glorierijk strijden voor de behoudenis van hun vaderland". De lijst bevat 2,5 paginas namen van personen 

met een totaal geschonken bedrag van 669 francs 89 centimes. Het boek werd daarna gebruikt voor een revisie van de kadatsrale 

waardering van de bebouwd eigendommen der provincie West-Vlaanderen van 1865.

eerste deel ca 1815, 

tweede deel 1865

F05_003 Losse onkostennota m.b.t. het sterfhuis van Mebrouw Van Den Bogaerde. niet gedateerd
F05_004 Korte inventaris van de goederen van het sterfhuis van wijlen Mevrouw Van Bree - Van Velden (persoon niet nader onschreven, 

overleden te Mechelen (datum niet vermeld)

1825

F05_005 Bondige declaratie van de successie van het sterfhuis van Jonker Pieter Joseph De Peñaranda - Dufilée, overleden te Brugge op 4 

november 1723. Verkaveling van de goederen van Juffrouw Marie Van Velden (overleden te Gent, datum niet vermeld). Kavel A betreft 

de tak De Peñarande, kavel B bertreft de tak Van Velden. Waarschijnlijk, maar onduidelijk verband met F004.

1823 - laatste 

document gedateerd 

1852

F05_006 Staat van goed van Chaerles De Maerschalck (fs Jan), gewezen luitenant civiel van de stad Dendermonde) en zijn echtgenote Jehenne 

Vander Beke (fa Jan). De overlijdensdatum van beide personen is niet vermeld. Er waren 5 klinderen/erfgenamen: Marie Ursule, Isabella, 

Marie Agnes, Jehenne Margriete en Jan Pieter. De staat werd opgemaakt door de voogden JOnker Ingelbrecht van Wachtendonck, oud-

burgemeester van Machelen, en Robrecht Lust.

5 september 1652

F05_007 Opgave van de schulden gemaakt tijdens het huwelijk van Chaerles De Maerschalck en Joanna Vander Beke, die de 5 kinderen van het 

echtpaar op 16 mei 1654 (datum van de scheiding van de gemeenzaamheid - zie nochtans datum van de staat ven goed in F 006) nog 

moesten batalen.

16 mei 1654

Inventaris Merghelynck (F05)
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F05_008 Verkaveling, verdeling en liquidatie van de goederen uit de successie van Angerus De Maerschalck fs Chaerles, overleden te Namen op 

22 oktober 1654, tussen enerzijds Jonker Alexius Hanriet, getrouwd met Marie Ursule De Maerschalck, en anderzijds Isabelle De 

Maerschalck, weduwe van Jonker Jacobus Ignatius De Meulenaere, Margriete De Maerschalck en Jan Pieter De Maerschalck.

24 september 1655

F05_009 Verkaveling en verdeling van goederen tussen Jonkkeer Niclais Alexius Hanriet, Raadsheer in de Raad van Namen, gehuwd met 

Jonkvrouw Marie Ursul De Marschalck, Jonkheer Jacobus Ignatius Meulenaere, getrouwd met Jonkvrouw Isabella Françoise De 

Marschalck, over hen zelf, en Jonkheer Ingelbrecht Van Wachtendonck en Robrecht Lust als voogden van Agnes, Margriete en Jan Pieter 

De Maerschalck, alle kinderen en erfgenamen van Charles De Maerschalck (in zijn leven luitenant-civil van Dendermonde) en zijn 

echtgenote Jehenne Vander Beke.

1653

F05_010 Nalatenschap van Charles De Maerschalck en Jehenne Vander Beke. Bijkomende verkaveling en verdeling tussen bovengenoemde 

erfgenamen.

16 mei 1654

F05_011 Opgave van wat Marye Agnes De Maerschalck schuldig was aan haar zuster Marie Ursul, getrouwd met Jonkheer Niclays Alexius Hanriet. 

Aan de basis lag een testamentair legaat van 1/3 van de goederen van Marye Agnes.

 augustus 

F05_012 Opgave van wat Mevrouw De Meulenaere ( nl. Isabelle De Marschalck) schuldig was aan haar broer. 15 mei 1671
F05_013 Deel van een rekening, kwitantie en andere bescheiden tussen Marie Agnes De Maerschalck en Mevrouw Hanriet. 4 mei 1670 tot 25 april 

1676
Verzameling van zes pachtbrieven tussen de familie Van Merris in Poperinge en de familie Cordenier:

1)     Joseph Van Merris, grondeigenaar, verpacht een hofstede en land in Poperinge aan Pieter Cordenier , landsman in Poperinge, voor 

de duur van 9 jaar;

23 april 1828

2)     2) idem, zelfde hofstede; 15 januari 1836
3)     3) idem, zelfde hofstede; 11 april 1845
4)     Idem, zelfde hofstede; 3 juli 1854
5)     Zelfde hofstede, aan de weduwe van Pieter Jacobus Cordenier (enkel kaft, 1864); 1864
6)     Verpachting van dezelfde hofstede aan Amand Cordenier-Demol in Poperinge. 29 augustus 1873

F05_015 Akte voor notaris Joannes Jacobus Ghelein te Poperinge. Koopcontract tussen Livinus Sacré, koopman in ijzert te Poperinge (verkoper) 

en Hyancinthus Baeckeroot, grondeigenaar te Poperinge (koper). Het betreft de verkoop van een huis met erf op de Kleine Markt te 

Poperinge, waarvan de wederhelft reeds aan de koper toebehoorde.

13 november 1825

Verzameling van dertien pachtdocumenten van de familie Van Merris  in Poperinge:

1)     Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris en Edmond Benant-Quaghebeur m.b.t. een partij zaailand in Poperinge; 26 januari 1883
2)     Idem 1 oktober 1873
3)     Kwitantie Van Merris; 20 april 1891
4)     Idem 5 december 1891
5)     Bekendmaking aan Jules Van Merris m.b.t. aanstaande onteigeningen op zijn land voor de aanleg van een nieuwe steenweg van 

Poperinge naar Woesten;

16 januari 1883

6)     Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Edmond Benant-

Quaghebeur, landbouwer te Poperinge; partij zaailand in Poperinge.

5 december 1873

F05_016

F05_014
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7)     Pachtovereenkomst tussen Mevrouw de douarièere van Joseph Van Merris, grondeigenares in Poperinge, in haar hoedanigheid van 

vruchtgebruikster van het verpachte goed, en Edmond Benant-Quaghebeur, landbouwer te Poperinge. Partij zaailand te Poperinge in de 

Hamhoek.

15 januari 1841

8)     Akte voor notaris Fraeys te Poperinge. Pachtbrief tussen Joseph Van Merris en Karek Heughebaert, landbouwer te Poperinge. 1 

hectare en 2 aren zaailand in Poperinge.Poperinge, als vruchtgebruikster van het verpachte goed, en Ludovicus Quaghebeur, 

landbouwer te Poperinge. Een partij zaailand van 1 ha 2a op de Hamhoek te Poperinge;

25 mei 1857

9)    Akte notaris Desiderius Josephus Ghelein te Poperinge. Idem als onder 8); 2 januari 1849
10)  Akte notaris Felix Joseph Berten te Poperinge. Idem als onder 8); 23 maart 1866
11)  Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger te Poperinge, en Charles Bafcop, werkman in Poperinge. 

Een partij zaailand, voordien bos, van 53 a aan de Poperingevaart;

18 maart 1883

12)  Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Charles Bafcop, werkman in Poperinge. Een partij 

zaailand, voordien bos, van 53 a aan de Poperingevaart, ganaamd de Dixmudevloge;

15 januari 1875

13)  Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leoplodsorde en het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger te 

Poperinge, en Pieter Vande Pitte, timmerman in Poperinge.  Een partij zaailand, voordien bos, van 53 a aan de Poperingevaart, ganaamd 

de Dixmudevloge;

20 juni 1888

Verzameling van vijf documenten m.b.t. de eigendommen van de familie Van Merris te Poperinge:

1) Akte voor notaris Felix Jacobus Berten te Poperinge. Koopovereenkomst tussen Jonkheer François Marie Auguste De Florisoone, 

volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Ieper, als machtig over zijn echtgenote Mevrouw Elise Marie Josephe Mazeman de 

Couthove enerzijds, en Joseph Franciscus Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. Een garsweide met land van 1 ha 9 a in de Eekhoek te 

Poperinge en een bos van 1 ha 27 a in de Eekhoek langs de Keyzelaerstraat;

19 juli 1843

2) Akte notaris Desiderius Josephus Ghelein te Poperinge. Koopovereenkomst tussen enerzijds Reginaldus Lacour, brouwer, e, zijn 

echtgenote Genoveva Coevoet, Philippus Vrambout en zijn echtgenote Aurelie Coevoet, winkeliers te Poperinge, Petrus Ludovicus 

Coevoet, herbergier en koopman, Petrus Livinus Coevoet, koopman in hop te Poperinge, handelend in eigen naam en als gevolmachtigde 

van zijn broer Petrus Coevoet, ook koopman in hop te Rijsel, Guilielmus Coevoet, rechter en regent van de Armenschool te Poperinge, en 

Joannes Baptiste Dupont, blekslager te Poperinge, als gevolmachtigde van Pieter Josephus Coevoet te Rijsel, en anderzijds Josephus van 

Merris, grondeigenaar te Poperinge. Betreft de koop van 29 a 30 ca zaailand op de Eekhoek te Poperinge, 51 a zaailand te Proven, en 44 

a 9 ca gras-en zaailand te Proven.

28/04/1843

3) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en de weduwe van Benedictus Caroen en Ignatius Derycke, 

landbouwers te Poperinge. 1 ha 3 a 50 va zaailand in Poperinge.

31 januari 1862

F05_016
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4) Akte voor notaris Felix Jacobus Berten te Poperinge. Verkoopovereenkomst tussen enerzijds Jonkheer Jules Joseph Timothée 

Mazeman de Couthove, provincieraadslid en burgemeester van Proven, handelend voor Mevrouw Reine Aimée Marie Joseph Delanghe, 

douarière van Jonker Jacobus Franciscus Mazeman de Couthove, grondeigenaar te Proven, en ook handeland voor Jonker François Marie 

Auguste De Florizoone, volksvertegenwoordier, en zijn echtgenote Elise Marie Joseph De Mazeman de Couthove te Ieper, Jonker Ernest 

Clement Joseph Deghens , rechter, als machtig over zijn echtenote Eulalie Marie Josephine Mazeman de Couthove, grondeigenaars te 

Ieper, en anderzijds Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. Betreft een partij zaailand van 44 a 10 ca op de Eekhoek te 

Poperinge, voortkomend uit de successie van Jonker Edmond Jacques Jean Mazeman de Couthove, die het goed geërfd had van 

Jonkheer Jacobus Franciscus Mazeman de Couthove, volgens akte verdeling van 30 maart 1839.

5) Akte voor notaris Joannes Philippus Fraeys te Poperinge. Verkoop door Auguste De Bruyne en zijn echtgenote Adelaïde Lartisien aan 

Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. Een partij vloge van 142 a 27 ca gelegen in de Eekhoek te Poperinge.

2 juni 1840

F05_018 Uittreksel uit de terrier van de Heirnis van de abdij van Vicoigne (omgeving Diksmuide). Vermeld zijn eigendommen van Margriete Claeys 

en Jan Huys in Diksmuide.

ongedateerd

F05_019 Notitie aangaande de verkoop van 18 gemeten 1 lijn 73 roeden land in Kaaskerke. Weinig informatie, worden genoemd: de heere Jonker 

Lyncx, Herrye, Falcon, De Witte, Wijnants.

10 februari 1700

F05_020  Blaadje met als titel: "exchanges". Vermeld worden: 1) Saichen en Meeseman (1879), 2) M. Beton en notaire (1886), 3) Pieter Morleon, 

Oostvleteren, en M. Maes - Mahieu te Izegem (1887) e, 4) hofstede Vanden Ameele te Elverdinge, en Beck. Geen verdere informatie.

niet gedateerd

F05_021 Rekening vanwege Bruggen en Wegen aan Jules Van Merris voor een bouwvergunning voor de bouw van een "aqueduc" langs de weg 

van Poperinge naar Oostvleteren.

1 april 1898

F05_022 Korte brief vanwege notaris Rubbrecht te Oostvleteren aan de heer Van Merris, m.b.t. de plaatsing van een "aqueduc" langs de weg van 

Poperinge naar Oostvleteren.

4 mei 1898

F05_023 Pachtovereenkomst tussen Van Merris en Henri Logie. Betreft 1 ha 54 a 50 ca zaailand in Poperinge. 10 december 1876
F05_024 Nota m.b.t. een bos van 9550 m² gebruikt door Amand Cordenier te Poperinge. ongedateerd
F05_025 Pachtovereenkomst tussen Juels Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Amand Cordenier en zijn 

echtgenote Marie Demol, landbouwers te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede met land van 21 ha 87 a 83 ca, reeds 

gebruikt door de pachter.

26 januari 1883

F05_026 Kadastraal plan van percelen 598 a, 598 b en 598 c gelegen onder sectie 5 te Poperinge. Geen verdere informatie. niet gedateerd
F05_027 Getiteld: "Coopbrief van mijn huys". Uiitreksel uit het register van erfenissen van de stad Poperinge 1784-1789. Betreft de verkoop van 

een huis door Benedictus Josephus Reyphens, oud-burgemeester van de stad, aan Hyacinthus Anselmus Baekeroot fs Pieter Jacobus, op 

8 mei 1786.

niet gedateerd

F05_028 Briefje van L. Massin de Brielen aan zijn (niet genoemde) zoon. 18 november 1871
F05_029 Los documentje met afmetingen van gronden. Niet nader bepaald. niet gedateerd

Map met pachtbrieven tussen Jules van Merris en Carolus Ludovicus Merlevede, gehuwd met Catharina Liefooghe, landbouwers te 

Poperinge. Betreft ca 12 ha land op de Wipperhoek te Poperinge.
1) Pachtbrief 29 april 1892
2) Pachtbrief 8 juni 1878

F05_017

F05_030
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3) Pachtbrief 1 oktober 1869
4) Pachtbrief 21 juni 1761
5) Diverse losse blaadjes i.v.m. de pachten tussen Julles Van Marris en Carolus Merlevede.

F05_031 Pachtbrief tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Xaverius Vercamer, landbouwer te Poperinge. Betreft een 

behuisde en beplante hofstede van 11 ha 72 a 72 ca op de Wippershoek te Poperinge.

29 april 1841

F05_032 Publicatie affiche m.b.t. de verkoop door notaris Berten te Poperinge van diverse loten bouwterreinen, toebehorende aan het station 

van Abeele op de spoorlijn tussen Poperingen en Hazebrouck.

20 april 1870

F05_033 Pachtbrief tussen Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris, grondeigenares te Poperinge, en 

Xavier Vercamer, landbouwer te Poperinge. Het betreft een behuisde en beplante hofstede van 11 ha 72 a 72 ca op de Wipperhoek te 

Poperinge.

1849

F05_034 Carolus Cappon en zijn echtgenote Emelie Delbaere, landbouwers te Poperinge, pachters van een hofstede toebehorende aan Jules Van 

Merris, verplichten zich er toe om over te gaan tot de vrijwillige verkoop van vruchten en andere activa om de pacht te kunnen betalen.

23 juni 1883

1) Pachtbrief tussen Jules van Merris en de doaurière van Josephus Lerousn grondeigenares te Poperinge, en Charles Top, landbouwer te 

Poperinge. Betrfet een hofstede van ca 20 ha in Poperinge

21 juni 1861

2) 6 losse blaadjes i.v.m. bovenvermelde pacht.
Pacht van een hofstede tussen Joseph Van Merris en Cesar Plaetevoet. Betreft een behuisde en beplante hofstede van ca 11 ha 

1) Pachtbrief 6 september 1816
2) Pachtbrief 11 november 1844

F05_037 Pachtbrief tussen Julles Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Theophiel Coene, meerderjarige 

jongeman uit Vlamertinge. Betreft en behuisde en beplante hofstede van 19 ha 83 a 60 ca op de Eekhoek te Poperinge, reeds gebruikt 

door de pachter.

22 juli 1881

Documenten i.v.m. verpachting door Van Meeris aan Amand Cordonier. ca 1876-1879

1) 6 losse blaadjes inzake de verpachtinge van een partij bos;
2) Pachtbrief van een hofstede 

F05_039 Opgave van een groot aantal percelen van huizen, land en bos, waarschijnlijk Poperinge, met opgave van de maten en de eigenaars. niet gedateerd

Pachten tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leopoldsorde en van het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar 

te Poperinge en Edmond Benant en zijn echtgenote Julie Quaghebeur, landbouwers te Poperinge.
1) Pachtbrief van een behuisde en beplante hofstede van 15 ha 97 a 33 ca te Poperinge 14 mei 1889
2) Pachtbrief van 36 gemeten 1 lijn 41 roeden land. 14 mei 1889
Map met pachtdocumenten tusse Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris grondeigenares te 

Poperinge en de familie Barzele, Leroye, De Creus en Beeusaert.
1) Akte notaris Desiderius Josephus Ghelein te Poperinge. Pachtbrief tussen de doarière Van Merris en Pieter De Creus en zijn 

echtgenote Barbara Beeusaert, landbouwers te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 12 ha 8 a 30 ca en 44 a 66 ca 

zaailand op de Haeghebaerthoek te Poperinge;

5 augustus 1853

F05_030
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2) Pachtbrief tussen de doaurière van Joseph Van Merris en Pieter Decreus, landbouwer te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante 

hofstede van 12 ha 8 a 30 ca, 44 a 36 ca zaailand, 1 ha 74 a land en 11 a bos, samen een hofstede van 15 ha 30 a 16 ca in Poperinge. 

reeds gebruikt door de pachter;

31 mei 1861

3) Idem als 041/2, nu 14 ha 85 a 1 ca, na aftrek van wat werd onteigend voor de aanleg van de spoorweg;. 1 juni 1871
4) Idem als 041/03; 1 juni 1871

5) Intentiebrief tussen de doaurière van Joseph Van Merris en Jules Van Merris te Poperinge, en Amandus Barzeele en zijn echtgenote 

Eugenie Leroye te Poperinge. Betrfet een hofstede te Poperinge,op dat ogenblik gebruikt door De Creus;

26 juli 1873

6) Pachtovereenkomst tussen de douarière van Joseph Van Merris en Jules Van Merris, grondeigenaars te Poperinge, en Amandus 

Benedictus Barzeele en zijn echtgenote Eugenie Virginie Leroye. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 14 ha 85 a 1 ca te 

Poperinge;

1 oktober 1873

7) Pachtovereenkomst tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Andries Guislenus Leroy en zijn echtgenote Barbara 

Beeusaert, landslieden te Poperinge. Betreft een hofstede van 12 ha 8 a 30 ca te Poperinge;

28 april 1843

8) Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Amandus Benedictus 

Barzele en zijn echtgenoet Sophie Van Veuren, landbouwers te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 15 ha 97 a 33 

ca te Poperinge, reeds gebruikt door de pachters;

16 februari 1883

9) 2 losse blaadjes i.v.m. de pacht tussen Van Merris en De Creus. ca 1871
Twee pachtovereenkomsten tussen Van Merris en Victor Albertus Coevoet en zijn echtgenote Jeanne Roslaie De Puydt, landslieden te 

Poperinge.
1) Pachtbrief tussen Marie Therese Proventier, weduwe van Charles Joseph Balthazar de Ghyselbrecht in Poperinge, en Victor Coevoet 

en zijn echtgenote Marie Jeanne Rosalie De Puydt. Betrfet een hofstede van 8 ha 50 a te Poperinge;

5 messidor XIII

2) Pachtbrief tussen Joseph François Van Merris, getrouwd met Amelie Therese Ghyselbrecht, en Victor Albertus Coevoet en zijn 

echtgenote Jeanne Rosalie Depuydt, landsliende te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 9 ha 25 a 30 ca op de 

Haeghebaerthoek te Poperinge, reeds gebruikt door de pachters.

8 december 1816

Map met pachtdcumenten tussen Van Merris en Quaghebeur.

1) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Pieter Joannes Quaghebeur, landbouwer te Poperinge. Betreft 

een behuisde en beplante hofstede van 17 bunders 14 roeden 32 ellen op de Lyssenhoek te Poperinge, eerder gekocht van de 

erfgenamen Quaghebeur. Twee identieke exemplaren;

10 augustus 1835

2) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Pieter Joannes Quaghebeur, landbouwer te Poperinge. Betreft 

een behuisde en beplante hofstede van 17 ha 14 a 32 ca op de Lyssenhoek te Poperinge;

20 febeuari 1943

3) Pachtovereenkomst tussen Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merrris, en Pieter Joannes 

Quaghebeur, landbouwer te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 16 ha 86 a 32 ca en vier andere partijen zaailand, 

samen 23 ha 57 a 81 ca, gelegen te Poperinge;

7 maart 1851

4) Pachtovereenkomst tussen Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merrris, en Pieter Joannes 

Quaghebeur, landbouwer te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 24 ha 79 a 80 ca in verschillende partijen, te 

Poperinge, reeds gebruikt door de pachter;

4 maart 1859

5) Pachtovereenkomst tussen Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merrris, en Marie Therese 

Verdonck, weduwe van Pieter Joannes Quaghebeur, landbouwster te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 25 ha 5 

a 21 ca te Poperinge;

11 february 1870

F05_041

F05_042

F05_043
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6) Verpachting van een hofstede van 24 ha 82 a 20 ca aan Louis Quaghebeur; 3 maart 1874

7) 18 losse blaadjes inzake de pachten tussen Van Merris en Quaghebeur. ca 1674
F05_044 Akte notaris Boucquey te Poperinge. Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger, en Theophiel Derycke en 

zijn echtgenote Octavie Derycke, landbouwers te Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 26 ha 70 ca te Poperinge.

20 november 1884

F05_045 Pachtovereenkomst tussen C. Rouveré (ut agit) en Pieter Carolus Lebbe. Betreft een behuisde hofstede van 37 gemeten 12 roeden in de 

Lyssenhoek te Poperinge; met pachtverlengingen van 19/05/1775, 12/11/1784, 02/03/1796 en 09/04/1807.

8 juli 1768

F05_046 Affiche m.b.t. de verkoop ten kantore van notaris Berten te Poperinge, van een hofstede en zaailand in 7 loten,te Poperinge. 19 maart 1865

Map met 6 documenten inzake pachten tussen Joseph Van Merris (later zijn douarière) en Louis Vandelanotte, landbouwer te Poperinge

1) Pachtbrief van  46 a 45 ca zaailand, 1 ha 26 a 74 ca zaailand en 59 a 83 ca zaailand langs de Boeschepestraat te Poperinge; 4 januari 1842

2) Pachtbrief - zelfde percelen; 15 april 1850
3) Pachtbrief tussen de douarière van Joseph Van Merris en Ludovicus Vandelanotte. Betreft een partij zaailand van 1 ha 74 a 80 ca op 

de Lyssenhoek en een andere partij zaailand van 58 a 90 ca;

7 februari 1862

4) Idem als 047/3 9 oktober 1868
5) Idem als 047/3 14 december 1877
6) Los blaadje inzake de pachten Van Merris - Louis Vandelanotte niet gedateerd

F05_048 Documenten i.v.m. verpachtingen tussen Van Merris en de familie Lelieur.

1) Pachtovereenkomst tussen de douarière van Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Seraphin Lelieur en zijn echtgenote 

Fidelie Devloo, landbouwers te Poperinge. Betrfet een behuisde en beplante  ca hofstede van 9 ha 80 a 2 ca, een partij bos van 44 a, een 

andere behuisde en beplante hofstede van 11 ha 18 c 17 ca, en een partij land van 1 ha 64 a 74 ca, samen 22 ha 11 a 93 ca, op de 

Edewaerthoek te Poperinge;  

29 augustus 1873

2) 15 losse blaadjes m.b.t. dezelfde pacht;
3) Verpachting van dezelfde percelen aan Emile Lelieur en zijn echtgenote Emerence Devloo, landbouwers te Poperinge. 26 januari 1883
Map met documenten inzake de pachten tussen Joseph Van Merris en Pieter Guillaume Cadock (later zijn weduwe, ng later Van Merris 

alleen) enerzijds, en de familie Lefevre (Lefebvre).
1) Pachtovereenkomst tussen Joseph Van Merris en Pieter Guillaume Cadock, eigenaars te Poperinge, als eigenaars causa uxoris, elk voor 

de helft, en Pieter Matthias Lefevre, landsman in Poperinge. Betreft een behuisde en beplante hofstede van 21 ha 16 a 736 milliaren op 

de Edewaertshoek te Poperinge;

17 maart 1815

2) Pachtovereenkomst tussen Joseph Van Merris en Dorothea Josepha Bleyndine Vanden Broucke, weduwe van Pieter Guillaume 

Cadock, elk voor de helft, en Pieter Matthias Lefevre, landbouwer te Poperinge. Zelfde percelen als in 049/1

19 oktober 1829

3) Pachtovereenkomst tussen Joseph Van Merris en Ludovicus en Matthias Joseph Lefebvre. Betreft een hofstede van 9 ha 85 a 2 ca op 

de Oosthoek te Popringe;

20 februari 1846

4) Pachtovereenkomst tussen de douarière van Joseph Van Merris, grondeigenares te Poperinge, en Seraphinus Lefebvre, meerderjarige 

jongeman in Elverdinge. Zelfde percelen als vermeld in 049/3.

31 maart 1865

F05_043

F05_047

F05_049
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5) Pachtovereenkomst tussen de douarière van Joseph Van Merris en Louis Lefebvre en zijn vrouw Nathalie Delegher, landbouwers te 

Poperinge. Betreft een hofstede van 9 ha 85 a 2 ca, een partij bos van 44 a gekocht van de erfgenamen Lermytte, een behuisd en 

beplant hofstedeke van 44 ha 18 a 17 ca en een partij bos van 64 a 74 ca in de Edewaershoek te Poperinge;

22 februari 1856

6) Akte notaris Serruys te Poperinge. Pachtovereenkomst tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Matthias en Louis 

Lefebvre, landbouwers te Poperinge. Betreft een hofstede van 9 ha 85 a 2 ca op de Oosthoek te Poperinge, waarvan de helft toebehoort 

aan de heer De Breyne Peelaert, een partij bos van 44 a gekocht van de erfgenamen Lermytte, een behuisd en beplant hofstedeke van 

44 ha 18 a 17 ca en een partij bos van 64 a 74 ca in de Edewaershoek te Poperinge;

23 maart 1889

7) Afrekening van de verkoop van bomen op de hoeve gepacht door Seraphinus Lefebvre, afgaande pachter, en Seraphin Lelieur, 

aankomende pachter

niet gedateerd

F05_050 Pachtovereenkomst tussen Joseph Wammeries, grondeigenaar te Poperinge, en Pieter Matthias Lefebvre, landsman te Poperinge. 

Betreft een hofstedeke van 11 bunders 18 roeden en 17 ellen op de Oosthoek te Poperinge.

29 januari 1830

Map met 2 verkoopcontracten m.b.t. een partij van 28 a 57 ca , gewezen bos, op de Eekhoek te Poperinge:
1) Verkoopakte tussen Juffrouw Jeanne Daunal, rentenierster te Poperinge, en Joannes Labaere, dagwerker te Poperinge; 22 oktober 1816
2) Verkoopakte tusssen Joannes Labaere, dagwerker te Poperinge, en Joseph Van Merris, grondeigeigenaar te Poperinge. 9 mei 1828

F05_052 Koopcontract tussen Therese Françoise Presie, weduwe van Jacques François Bouten, eigenares te Poperinge, en Joseph Van Merris, 

eigenaar te Poperinge; betrfet een partij zaailand van 98 roeden en 20 ellen in Poperinge, door de verkoopster bekome uit de erfenis van 

haar vaderJoannes Ignatius Presie.

30 augustus 1828

F05_053 Akte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge. Verkoopakte tussen Louis Veracx en zijn echtgenote Sophie De Bruyne, uit Eeklo, 

en Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. Betreft 58 roeden en 67 ellen land, gewezen bos, nu beplant pet jonge sparren, te 

Poperinge langs de Krombekestraat.

29 februari 1828

Map met twee koopcontracten m.b.t.Van Merris en Pannekoucke:

1) Akte voor notaris Joannes Jacobus Ghelein te Poperinge, tussen Therese Moresn particuliere te Poperinge, en Pieter Mattheus 

Pannekoucke, schoenmaker te Poperinge; Betreft een partij bos van 74 a,1 gemet, 2 lijnen en 1 roede met de beplanting er op, op de 

Eekhoek te Poperinge, langs de Pereboomstraat; 

16 juli 1816

2) Akte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge tussen Pieter Mattheus Pannekoeke en zijn echtgenote Marie Anne 

Bruynooghe, schoenmaker te Poperinge aan de ene zijde, en anderzijds Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge; betreft de 

zelfde partij als hiervoor.

9 mei 1828

Map met twee koopcontracten tussen Charles Louis Coutteel, zout- en zeepzieder te Poperinge, en Joseph Van Merris, grondeigenaar te 

Poperinge:

29 februari 1828

1) Akte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge, betreft 44 roeden en 2 ellen zaailand op de Eekhoek te Poperinge, bij de Zwarte 

Weduwe;
2) Akte befteffende een partij zaailand van 58 roeden en 77 ellen (nieuwe maat: 31 roeden 75 ellen), op de Eekhoek bij de herberg het 

Kanon.

2 november 1829

F05_056 Akte verkoop voor notaris Joannes Jacobus Ghelei te Poperinge, tussen Paulus Isidorus Wallaert, bijzondere te Ariën (F) en Franciscus 

Paret, koopman te Poperinge; betreft 33 roeden en 6 ellen zaailand, voordien bos, genoemd het Vogelkensleen op de Eekhoek te 

Poperinge.

3 februari 1829

F05_051
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F05_057 Openbare verkoop op verzoek van: 1) Joespha Scholastica Berat, weduwe van Pieter Joannes Gadt, winkelierster te Poperinge, in haar 

naam en ook als moeder van Eugenia Benedicte Alexandrine Gadt (° 16 april 1811) en Amandus Constantinus Gadt (°22 mei 1816), 2) 

Karolus Gadt, schoenmaker te Poperinge, en 3) Louis Bertinus Gadt, soldaat bij het 16° Infanterie te Ieper, vertegenwoordigd via 

procuratie door Carlous Floor, schrijver, te Poperinge - volmacht aangehecht). Er zijn drie kopen: 1) een woonhuis op de Eekhoek te 

Poperinge, genaamd 't Haring Gart langs de Pereboomweg; 2) 61 roeden 50 ellen zaailand, voordien bos, en 3- een woonhuis. Inclusief 

een ontvangsbewijs van de opbrengst van de kopen (gedateerd 5 mei 1830) door Joannes Baptiste Hennis, wolkammer te poperinge 

(koop 1), Jpseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge (koop 2) en Joseph Soulé, grondeigenaar te Poperinge (koop 3).

7 augustus 1829

F05_058 Koopakte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge tussen Charles Louis Plaetvoet en zijn vrouw Eugenie Verborg, landslieden te 

Poperinge, en Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. Betreft een partij gerooid bos van 25 roeden en 15 ellen, deel van het 

Vogelkensleen te Poperinge.

25 november 1830

F05_059 Koopakte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge tussen Franciscus Quaghebeur, landsman te Poperinge en Joseph Van Merris, 

grondeigenaar te Poperinge; betrfet de westhelft van 38 roeden 57 ellen zaailan, vroeger bos, op de Eekhoek te Poperinge.

24 oktober 1831

F05_060 Koopakte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge tussen Joannes Lambin, schoenmaker te Poperinge, en zijn echtgenote Anne 

Therese Vande Voorde, en Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. Betret een partij zaailand van 41 a 4 ca in twee percelen op 

de Eekhoek te Poperinge, vroeger deel van het Vogelkensleen. Met verkoopovereenkomst van dezelfde grond door François Leleu aan 

Joannes Lambin van 11 november 1812, en kwitante door Leleu van de betaloing van de grond door Lambin aan hem gedaan (14 

december 1814). 

12 november 1839

Map met pachtbrieven tussen Jules Van Merris, schepen en grondeigenaar te Poperinge, en Livinus Van Cayzeele, landbouwer te 

Poperinge. Betrfet 83 a 60 ca zaailand en weide te Poperinge.
1) pachtbrief 12 januari 1871
2) copie van dezelfde pachtbrief 12 januari 1871
3) pachtbrief 4 april 1879
4) 3 losse blaadjes i.v.m. deze pachten. ongedateerd
Map met Pachtbrieven van de familie van Merris met diverse pachters,van eenzelfde oartij zaailand van 1 ha 13 a 90 ca op de Oosthoek 

te Poperinge:
1) Pachtbrief tussen Jules Van Meris en Fidelis Bail, landbouwer te Poperinge; 15 maart 1586
2) Pachtbrief tussen  Jules Van Merris en Fidelis Bail 22 september 1845
3) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris , grondeigenaar te Poperinge, en Charles Louis Rossiaen, hoefsmid te Poperinge; 7 september 1844
4) idem, dubbel van 3); 7 september 1844
5) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris en Karolus en Henricus Bail 25 december 1862
6) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris en Henri Bail 25 december 1870
7) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris en Jules Caulier, landbouwer te Poperinge; 19 maart 1883
8) nota met pachtafrekening Van Merris - Bail (vermeld: nu Cauwelier) 1 oktober 1790
Map met pachtbrieven tussen de familie Van Merris en de familie Deweerdt:

1) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, grondeigenaar en oud-volksvertegenwoordiger te Poperinge, en Benedictus Deweerdt, 

landbouwer te Poperinge; betreft 2 ha 80 ca gras- en zaailand in Poperinge en Reningelst (2 exemplaren)

5 januari 1883

F05_061
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2) Pachtbtief tussen Jules Van Merris , schepen en grondeigenaar te Poperinge, en Pieter Joannes Deweerdt, landbouwer te Haringe; 

betreft 10 ha 85 a 80 ca land in Poperinge en Reningelst;

12 januari 1872

3) losse nota met afrekening van pacht tussen Van Merris en Deweerdt; niet gedateerd
4) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Pieter Joannes Deweerdt, landbouwer te Poperinge; betreft: 2 ha 

95 a 80 ca weide en zaailand te Poperinge;

8 februari 1861

5) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, over hemzelf en over Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, 

douarière van Joseph Van Merris te Poperinge, en Pieter Joannes Deweerdt, landbouwer te Poperinge; betreft: 1) een garsweide van 1 

ha 76 a 39 ca te Poperinge op de Gagebaerthoek aan de Messenstraat, 2) 29 a 40 ca zaiiland , ligging iden, 3) 28 a 18 ca zaailand in 

Reningelst;

30 maart 1855

6) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Pieter Joannes Deweerdt, landbouwer te Poperinge; betreft 

dezelfde percelen als in 5);

16 november 1872

7) Nota i.v.m. onteigening van land 5 oktober 1888
8) Kwitantie i.v.m. de ontvangst van een vergoeding voor onteigening van land; 20 april 1890

F05_064 Pachtbrief tussen Julie Van Renynghe, grondeigenares te Poperinge, handelend in eigen naam en over haar (niet genoemde) mede-

eigenaar, en Leopold Lambrecht, ijzergieter en smid te Poperinge; betreft een perceel zaailand van 16 a 70 ca te Poperinge.

30 oktober 1873

F05_065 Pachtbrief tussen Julie Van Renynghe, grondeigenares te Poperinge, handelend in eigen naam en over haar (niet genoemde) mede-

eigenaar, en Joseph Hennebouw, kerkbediende te Poperinge; betreft een perceel zaailand van 16 a 70 ca te Poperinge, aan de 

Westouterstraat.

30 oktober 1873

F05_066 Document tussen de gemeenten Poperinge en Westouter enerzijds, en Charleotte Van Renynghe, eigenares te Poperinge, en Henri 

Bonte anderzijds, i.v.m. de afstadn van een terrein vaoor de aanleg van de steenweg van Poperinge naar Westouter.

30 april 1889

F05_067 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leopoldsorde en het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te 

Poperinge, en Jean Vandewalle, bijzondere te Poperinge; betreft 1 ha 61 a zaailand te Poperinge, op dat ovenblik gebruikt door Auguste 

Huys.

25 september 1889

F05_068 Twee identieke pachtbrieven tussen Marie Beatrice Van Renynghen douarière va Joseph Van Merris, grondeigenares te Poperinge, en 

Amandus Synaeve, landbouwer te Poperinge; betreft een partij meers van 26 a 40 ca aan het Zwynlandstraatje.

23 januari 1863

Map met pachtdocumenten tussen Van Merris en Henri Minne (opvolger van Baillieu):

1) Pachbrief tussen Jeanne Beatrice Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris, grondeigenares te Poperinge, en Henri Minne, 

landgebruiker te Poperinge; betreft een partij maaigars van 31 a 74 ca te Poperinge;

23 december 1670

3) 3 losse blaadjes i.v.m. de pacht Van Merris - Minne niet gedateerd
F05_070 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, oud-vilksvertegenwoordier en grondeigenaar te Poperinge, en Charles Verdock, molenaar te 

Poperinge; betreft 1) een partij meers van 27 a 20 ca te Poperinge, 2) een partij maaigars van 31 a 74 ca te Poperinge, op dat ogenblik 

gebruikt door Henri Minne.

14 december 1877

Map met twee pachtbrieven tussen Van Merris en Auguste Huys:

1) Pachtbrief tussen Julie Van Renynghe, grondeigenares te Poperinge, handelens als gedeelde eigenares, en Auguste Huys, 

spoorwegbeambte en landgebruiker te Poperinge; betreft diverse partijen zaailand, samen 1 ha 67 a 86 ca op de Haeghebaertshoek te 

Poperinge;

8 september 1881

F05_063
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2) Pachtbrief tusse Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Auguste Huys, spoorwegbeambte 

te Poperinge; betreft een partij maaigars van 31 a 30 ca te Poperinge, achter de herberg de Havermuis.

8 september 1881

F05_072 Twee pachtbrieven tussen Van Merris en Eusebius Vandenameele:

1) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger te Poperinge, en Eusebius Vandenameele, landbouwer te Poperinge; 

betreft: een partij zaailand van 64 a te Poperinge;

18 september 1868

2) idem 22 februari 1883
F05_073 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leopoldsorde en het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te 

Poperinge, en Cesar Bouvry, landbouwer te Poperinge; betrfet: een partij zaailand te Poperinge; de gebouwen, de hagen en de 

fruitbomen op het erf behoren toe aan de pachter.

6 april 1885

F05_074 Pachtbrief tussen Jules Van Merris en Francisca De Langhe, weduwe van Franciscus Logie, landbouwster te Poperinge; betreft 64 a 

zaailand te Poperinge op de Helhoek.

27 maart 1857

Map met documenten i.v.m. de pachten tussen de familie Van Merris en de famile Beddeleem; betreft 58 a 20 ca zaailand te Poperinge;

1) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leopoldsorde en het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar 

te Poperinge, en Petrus Beddeleem, landbouwer te Poperinge;

8 februari 1888

2) idem met Maarten Beddeleem, landbouwer te Poperinge; 1 augustus 1862
3) Idem als 2) 10 november 1876
4) idem 1 oktober 1871
5) 4 losse blaadjes i.v.m. deze pachten, waaronder een pachtbrief tussen Baron Jules Mazeman de Courthove in Proven, ende weduwe 

Sohier, landbouwster te Poperinge, van 3 januari 1856, betreffende 30 a 90 ca zaailand te Poperinge
Drie pachtbrieven tussen de famile Van Merris en Florimond Markey;

1) Pachtbrief tussen Marie beatrice Van Renynghe, douarière van Josephus Franciscus Van Merris, grondeigenares te Poperinge, en 

Florimond Markey, landgebruiker te Poperinge; betreft 1) een woonhuis en bijgebouden op 29 a 22 ca land lang de steenweg naar 

Reningelst te Poperinge; 2) een partij zaailand van 43 a 87 ca langs de zelfde steenweg;

29maart 1865

2) zelfde percelen tussen Jules Van Merris en Florimond Markey; 24 maart 1876
3) zelfde partijen als in 2); betreft 41 a 55 ca zaailand te Poperinge. 26 september 1884

F05_077 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leopoldsorde en het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te 

Poperinge, en Alois Leewerck en zijn echtgenote Louise Hullaert, herbergiers te Poperinge; betreft 1) een woonhuis met bijgebouwen, 

diende als herberg, op 27 a 90 ca erf en zaailand te Poperinge, en 2) een weide van 88 a 71 ca te Poperinge.

30 septmeber 1884

F05_078 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, Ridder in de Leopodsorde en het Legioen van Eer, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te 

Poperinge, en Charles Beheyt (tmmerman) en zijn echtgenote Romanie Depoers in Poperinge; betreft ) een woonhuis met bijgebouwen, 

diende als herberg, op 27 a 90 ca erf en zaailand te Poperinge, en 2) een weide van 88 a 71 ca te Poperinge (zelfde percelen als in n° 77).

20 september 1889

F05_079 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Richard Kindt, koopman te 

Poperinge; betreft een woonhuis met erf op de Kleine Markt te Poperinge.

18 februari 1876

F05_080 Pachtbrief tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordiger en grondeigenaar te Poperinge, en Charles Vandelanotte, greffier van 

het Vredegerecht te Poperinge: betreft een woonhuis met erf op de Kleine Markt te Poperinge.

18 juli 1882

F05_076
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Twee pachtbrieven van Joseph Van Merrisi.v.m. een huis in de Hondstraat:

1) Pachtbrief tussen Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, enLouis Maertens, bouwmeester en schrijnwerker te Poperinge; 

betreft een woonhuis met bijhorend erf in de Hondstraat;

21 september 1847

1) pacht van hetzelfde goed tussen Joseph Van Merris en Auguste Se Stoop en zijn echtgenote Leclercq, eigenaars te Poperinge. 3 juli 1884

Twee pachtbrieven inzake een huis op de Kleine Markt te Poperinhe:

1) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordieger en grondeigenaar te Poperinge, en Jean François De Keyser, 

grondeigenaar te Poperinge; betreft een woonhuis met erf op de Kleine Markt te Poperinge, op dat ogenblik onbewoond;

2) Pachtbrief tussen Jules Van Merris, oud-volksvertegenwoordieger en grondeigenaar te Poperinge, en André Wertz, koopman te 

Poperinge.

20 maart 1882

Twee pachtbrieven tussen Jules Van Merris en Cesar Bouvry en Amandus Provoost, betreffende een partij land van 1 ha te Poperinge.

1) pachtbrief 29 oktober 1862
2) pachtbrief 1 oktober 1871

F05_084 Pacht van een partij land door Van Merris aan Minne. Ontvangstbewijs van betaalde pacht. 1 oktober 1871
F05_085 Afrekening van pacht tussen Van Merris en Vandelanotte. 1889

12 documenten inzake verkopen door Wallaert, Daneel en Van Merris

1) Bevel tot betaling en eis tot beslaglegging door Jean Baptiste Martin, belastingcontroleur en Scholasticque Wallert, zijn echtgenote, in 

Poperinge, aan Emanuel Danneel, handelaar te Poperinge, om de aankoopsom van een huis te betalen aan Isidore Wallaert, handelaar 

te Poperinge;

13 oktober 1809

2) idem door Juffrouw Josephine Delohem, handelaarster in hop te Poperinge; 5 juni 1809
3) Uiitreksel uit het hypotheekregister op verzoek van de weduwe Danneel, handelaarster te Poperinge; 27 september 1811
4) Borderel van vordering ten gevolge van de constitutie van een rente ten gunste van Geneviève Constance Maes, weduwe van Jean 

François Danneel, rentenierster ter Poperinge, en te laste van Paul Isidore Wallaert, handelaar te Poperinge;

18 augustus 1807

5) idem - rentebrief 18 augustus 1807
6) Verklaring door Emanuel Benedictus Daneel, getrouwd met Isabella Costryl, inzake het gebruik van een poortje komende op het erf 

van het St. Sebastiaansgildehof;

1 augustus 1835

7) Verklaring door Benedictus Reyphens, oud-burgemeester van Poperinge, inzake een poortje dat uitgeeft op het St. 

Sebastiaansgildehof, bewoont door Jan Baptiste Decherf;

1 mei 1784

8) Hypotheekstelling door Paul Isidore Wallaert, handelaar te Poperinge, weduwnaar van Eugenie Delohem, op vraag van Geneviève 

Constance Maes, weduwe van Jean François Danneel, handelaarster te Poperinge; betreft een obligatie van 5925 F; 

3194

9) lijst met vragen en antwoorden inzake de toepassing van het hypotheekrecht; niet gedateerd
10) Akte verkoop van een woonhuis in Poperinge door Joannes Benedictus Reyphens aan Paul Isidore Wallaert fs Paul, handelaar te 

Poperinge;

2 januari 1794

11) Akte voor notaris Jean Jacques Ghelein te Poperinge; verkoop van een woonhuis met aanhorigheden te Poperinge door Paul Isidore 

Wallaert, handelaar te Poperinge, aan Emanuel Benoît Danneel, handelaar te Poperinge;

27 mei 1809

F05_081
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12) Liquidatie van de verkoop van een woonhuis op de Kleine Markt te Poperinge, uit de nalatenschap van Mijnheer Danneel, door 

Marie Beatrice Van Renynghe, eigenaares te Poperinge, douarière van Joseph Van Merris; de verkoper is niet vermeld;

15 januari 1857

F05_087 Akte voor notaris Benedictus Josephus Ghelein te Poperinge; Seraphinus Bernardus Baeckeroot, grondeigenaar te Poperinge, verkoopt 

aan Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris, grondeigenares te Poperinge, over haar zelf en 

over haar zoon Jules Van Merris, een woonhuis met bijgebouwen op 4 a 88 van land aan de westzijde van de Kleine Markt te Poperinge, 

op dat ogenblik gebruikt door Nazarius Smagghe.

14 augustus 1853

F05_088 Akte voor notaris Fraeys te Poperinge; verkoop van 1 a 60 ca land in Poperinge door Marie Joanne Decreus, weduwe van Joannes 

Tonnau, bijzondere te Poperinge, aan Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge.

24 september 1842

F05_089 Akte verkoop van 62 voeter erf te Poperinge doorJoannes De Lannoeye en zijn echtgenote Marie Anne Pillaert, aan Joannes Magerman. 4 februari 1793

F05_090 Juffrouw Isabelle Rose Vander Heyde, weduwe van Pieter Billiau, Joannes Baptiste Billiau, bijzondere, Louise Billiau, brouwster, Benoît 

Billiau, bijzondere, Nathalie en Antonia Billiau, zijn dochters, allen wonende te Poperinge, Martinus Billiau, pasttor in Moorslede, Joseph 

Billiau, onderpastoor in Brugge, en Pieter Billiau, onderpastoor, verkopen de herberg St. Sebatiaen te Poperinge aan Joseph Van Merris, 

grondeigenaar te Poperinge.

6 mei 1842

F05_091 Openbare verkoop ten gevolge van een vonnis van de RB van 1° A te Ieper,van een schaaphofstede genoemd het Neerhof te Reningelst, 

een woonhuis op de Kleine Markt te Poperinge en een partij zaailand in Poperinge, door de erfgenamen van Emanuel Benedictus 

Danneel, schepen te Poperinge, overleden op 9/12/1846, aan Marie Beatrice Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris, 

grondeigenares te Poperinge.

28 oktober 1856

F05_092 Akte voor notarissen Jean Pierre Fraes en Pieter Jaecques Berten te Poperinge; verkoop van twee eigendommen van de stad Poperinge 

door de schepenen Emanuel Danneel en Philippe Jaecques De Beir; het betreft een huis in de Hondstraat, gebruikt door Jooseph Van 

Merris, en een magazijn ook aan de Hondstraat, gebruikt door Charles Constant Cnapelynck, tabakfabrikant in Poperinge.

3 april 1840

Openbare verkoop/toewijzing door François Joseph Verhille en zijn zonen, aan Beatrice Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris, 

eigenares te Poperinge, van een huis met 38 ca in de Hondstraat te Poperinge;
1) verkoopakte 31 juli 1857

2) liquidatie van deze verkoop 17 november 1857
3) doorhaling van de hypotheek op bovenstaande eigendom, en kwitantie.

F05_094 Akte voor notaris Fraeys te Poperinge; verkoop van een huis en erf in de Hondstraat te Poperinge door Benedicte te Berre, weduwe van 

Charles Louis De Coop, winkelierster te Poperinge, en haar kinderen, aan Joseph Van Merris. (zie ook nrs. 95 en 96)

5 november 1841

F05_095 Akte voor notaris Joannes Jacobus Ghelein te Poperinge; Verkoop van een huis en erf in de Hondstraat te Poperinge door Joannes 

Xaverius Cys, particulier te Poperinge, aan Carolus Ludovicus De Coop, koopman te Poperinge. (zie ook nrs. 94 en 96)

7 februari 1824

F05_096 Akte voor notaris Joannes Petrus Fraeys te Poperinge; verkoop van een huis aan de noordzijde van de Hondstraat te Poperinge door 

Charles Désiré Magherman en zijn echtgenote Barbara Derycke, aan Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge. (zie ook nrs. 94 en 

95)

12 december 1836

F05_097 Verkoop van twee partijen bos te Poperinge door Edouars Vanhille, bijzondere te Diksmuide, handelend voor Jan Vanhille en zijn 

echtgenote Sophie Cadock, grondeigenaars te Diksmuide, aan Joseph Van Merris, grondeigenaar te Poperinge.

28 november 1842

F05_093

F05_086



Nummer Titel Datering
3 documenten inzake de verkoop van een woonhuis, herberg St. Sebastiaen, en stallingen te Poperinge;

1) Samenvatting van de verkoop door de kinderen Billiau aan Joseph Van Merris; ongedateerd
2) Akte voor notaris Gregoire Boucquey te Poperinge; verkoop van een huis, wezende herberg St. Sebastiaen te Poperinge, door Rosalie 

Mostaet, weduwe van César Auguste Boucquey, aan Marie Josepha Beatrice Cornelie Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris;

21 februari 1873

3) kwitantie van bovenstaande verkoop. 21 februari 1873
F05_099 Kwitantie; A. Cordenier ontvangt van mijnheer Van Merris 100 F voor het maken van een varkensstal. 24 november 1890
F05_100 Verkoop van een woonhuis met aanhorigheden en erf langs de Hondstraat te Poperinge door Isabelle Halfmaerte fa Pieter, bejaarde 

jonge dochter in Poperinge, met acceptatie van Jan Baptiste Beke fs wijlent Jan Baptiste in Ieper, aan Rosalia Françoise Franssen, 

weduwe van de voornoemde Jan Baptiste de Oude.

21 december 1792

F05_101 Florimond Markey, grondeigenaar te Poperinge, verkoopt in eigen naam en in naam van zijn overleden echtgenote Charlotte Lava en van 

zijn zoon Cornelius Markey, 46 a 20 milliaren grond te Poperinge aan Marie Beatrice Van Renynghe, douarière van Joseph Van Merris, 

grondeigenares te Poperinge.

6 maart 1873

F05_102 Verpachting door de douarière van Joseph Van Merris, van de herberg St. Sebastiaen, gekocht van Rosalie Mostaert, weduwe van César 

Auguste Boucquey, bierbrouwster te Poperinge.

21 februari 1863

F05_103 Verkoop  van een huis en bijgebouwen in de Hondstraat te Poperinge, door Louise Beke, rentenierster te Poperinge, aan Joseph François 

Van Merris, eigenaar te Poperinge.

24 november 1812

F05_104 Pachtovereenkomst tussen Jules Van Merris, grondeigenaar te Poperinge, en Amandus Cordenier en zijn echtgenote Marie Demol, 

landbouwers te Poperinge; betreft een behuisde en beplante hofstede van 21 ha 87 a 83 ca in Poperinge, bestaande uit diverse 

percelen.

29 augustus 1873

Map met documenten betreffende een zaak tussen Jan Baptiste Caroen, baljuw van Merkem, contra Charles Philippe de Mouscheron, 

heer van Wijtschte, enz.
1) Verzoekschrift doo Jan Baptiste Caroen, baljuw van Merkem; als napachthouder van 100 gementen bos in Merkem had Caroen hout 

verkocht, waarop hij meende recht te hebben; dit wordt door de verweerder betwist;

13 februari 1707

2) briefwisseling aangaande deze zaak; 10 december 1705
3) briefwisseling aangaande deze zaak; niet gedateerd
4) Borgstelling door Pieter Roelens, burgemeester van Oostrozebeke, voor Jan Baptiste Caroen, baljuw van Merkem, in zijn zaak contra 

Charles Philippe de Mouscheron;

11 februari 1707

5) 6 samengebonden documentjes in deze zaak;
7) nota aangaande deze zaak 17 maart 1707

F05_106 François Merlebecq fs Laureins, schepen van Nieuwpoort, en Pieter Joannes Van Vossem, licentiaat in de rechte te Diksmuide, stellen 

zekerheid voor een rente van 800 £ gr kapitaal, penning 20,verkend aan de paters Chartreusen te Nieuwpoort; het betreft een behuisde 

en beplante hofstede van 38 gemeten en 38 roeden te Kaaskerke.

2 december 1765

F05_107 Document kasselrij Rijsel. Huwelijkscontract tussen Charles François Marquele De Hachiet en Anne Eugenie Henriette Destappeur. Dit 

document heeft ook betrekking op de familie De Mouscheron. Met heel veel genealogische informatie over beide families.

15 mei 1786

F05_098

F05_105



Nummer Titel Datering
F05_108 Brief vanwege Marie Anne de Mouscheron aan haar niet genoemde kozijn inzake de ontvangst in haar naam van geld door haar kozijn. 29 januari 1674

F05_109 Twee documenten - rekening tussen Philippe de Mouscheron, heer van Wijtschate, enz., en Adriaen Euphrasine de Merode, inzake zijn 

adminsitratie over de heerelijkeden Merkem en Corvere.

ca 1705

F05_110 Pachtovereenkomst ven land en huizingen tussen Philips De Rape, met volmacht van Frans Schoquet, curator van het sterfhuis van Pieter 

Gregorius van Losvelde, aan Lauwereins (de) Myny. Daarnaast 10 losse blaadjes met kwitanties, allemaal van verschillende jaren en met 

verschillende namen (Frans Pieter, Frans vander Piet, Pieter Van Hille; enkele kwitanties slaan op een rente bezet op de eigegendom.

23 oktober 1670

F05_111 Brief in het frans vanwege Philippe de Cherf in Brussel, niet duidelijk aan wie gericht. 13 november 1633
F05_112 3 brieven in het frans (22/06/1791, 15/08/1793 en 13/12/1793) door de heer Plunkette de Rathenhove in Brussel gericht aan zijn nicht 

madame Damarin de Ramshove, geboren Boddens, te Brugge.

22 juni 1791

F05_113 Brief vanwege een zekere de Latre gericht aan Monsieur van Lille, heer van Elverdinge; betreft een proces tegen de Viscomte de Fruges. 14 juli 1785

F05_114 Brief vanwege D. De Moucheron in Veurne aan zijn (niet nader genoemde) neef de Moucheron, verblijvend bij zijn moeder in de Rue de 

Messines te Ieper.

24 september 1806

F05_115 Brief vanwehe H. de Moucheron in Veurne gericht aan zijn (niet nader genoemde) broer inzake het transport van een renteboek. 14 december 1793

F05_116 Map met 4 stukken in verband met een proces tussen Charles Philippe De Moucheron, heer van Wijtschate, en de heer Humbelot.

1) Nota met ontvangsbewijs van 2 betalingen; 8 april 1712
2) Brief vanwege de douarière Humbelot in Duinkerke aan de heer de Moucheron, heer van Wijtschate, aangaande een rente op een 

hofstede in Hekelsbeke;

16 maart 1710

3) Brief, onvolledig, niet duidelijk door wie geschreven en aan wie gericht; 10 februari 1720
4) Afrekening van pacht tussen Jean Barra, pachter, en Charles Philippe De Moucheron; betreft een behuisde hofstede in St. Jan ter 

Voute (?).

19 januari 1713

F05_117 Map met 22 stukken m.b.t. de familie de Moucheron en hun eigendommen.
1) Akte gepasseerd voor notaris François De Babre te Hondschote; procuratie aan Francis Bulteel als minister van het klooster van de 

Triniteit in Hondschote m.b.t. de aflossing van een rente verkend  op 15 januari 1661 door Charles Aexandre de Moucheronfs Pieter, 

burgemeester van Veurne, aan pater Ludovicus Clays, religieus van het klooster; de rente is bezet op land in Alveringem; met veeel 

genealogische informatie;

17 augistus 1685

2) Nota i.v.m. de verkoop door Jonker Jacques Clays, dict Heule, heer van Hulst, enz., oud burgemeester van Bergues, madelaar ten 

sterfhuize van pater Ludovicus Clays van het klooster van de Triniteit te Hondschte, aan Jonker Nicolais Floris; betreft een partij land van 

4 gemeten in Alveringem tegen een rente van 5 £ gr jaarlijks;

15 januari 1661

3) Brief vanwege J.F. Cauwe in Bergues aan Jonker Charles Alexandre de Moucheron, burgemeester van Veurne; 27 april 1693
4) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; 12 mei 1676
5) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; 5 juli 1673
6) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; zonder datum
7) Brief van Charles Alexandre de Moucheron aan broeder Francis de Lille, Capucijn van de provincie van Keulen; 23 mei 1673



Nummer Titel Datering
8) (onvolledig en beschadigd) Brief van J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; 13 juni 1673

9) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre dr Moucheron in Veurne; 16 april 1673
10) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre dr Moucheron in Veurne; 19 maart 1673
11) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre dr Moucheron in Veurne; 17 augustus ….(?)
12) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre dr Moucheron in Veurne; 1676
13) Brief vanwege J.M. de Moucheron in Rijsel aan zijn kozijn Charles Alexandre dr Moucheron in Veurne; 21 januari 1673
14) Brief vanwege mijnheer Eneman (?) aan Charles Alexandre dr Moucheron in Veurne; 4 oktober 1673
15) Brief vanwege Philippe de Rape in Bergues aan Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; 13 januari 1667
16) Brief vanwege Philippe de Rape in Bergues aan Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; 19 mei 1670
17) Brief vanwege een niet genoemd persoon aan Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; niet gedateerd
18) Schuldbekentenis dir de weduwe van A. De Wilde aan Charles Alexandre de Moucheron aangaande een schuld aan de Spijker van 

Veurne;

30 april 1683

19) Brief vanwege J.F. Cauwe in Bergues aan Jonker Charles Alexandre de Moucheron, burgemeester van Veurne; 16 juni 1673
20) Brief vanwege M. Vander Hulst in Bergues aan zijn kozijn Charles Alexandre de Moucheron in Veurne; 28 augustus 1673
21) Kwitanties inzake betalingen gedaan door Charles de Moucheron als borg over Jonker Lowys De Vicq; ca 1673
22) Acquit van Jan Baptiste Van Houtte over betaling door Charles de Moucheron gedaan als borg over Louis De Vicq. 10 mei 1672

F05_118 Map met 5 documenten inzake Jacques de Moucheron;
1) Jacques de Moucheron verkoopt land te Belle aan Jonker Anthoine de Moucheron, heer van de Crulle; 9 mei 1659
2) Brief vanwege Gilles de Was en Jan Clayman aan Jacques de Moucheron in Bambeke; betreft een rente; 1670
3) Brief vanwege Robert Hespeel aan Jacques de Mocuheron, heer van de Driessche, in Rexpoede, inzake een rechtzaak door Norbert 

Vrambout aangespannen tegen de Moucheron als borg over Jonker Valentijn vander Clickhove(?);

22 januari 1670

4) Brief vanwege Jacques de Mucheron, heer van de Driessche, in Bergues, aan Robert Espeel, baljuw van Veurne; 25 september 1669
5) Brief vanwege Jacques de Moucheron, heer van Driessche, gezeid Hondschote; benoeming van Joos Pype als baljuw van de 

heerlijkheid in de plaats van Pieter Thiersoene;

20 mei 1656

F05_119 Brief vanwege Jacques de Moucheron aan zijn zuster Jenne Philippine de Moucheron, dame van Wijtschate. 9 juni 146
F05_120 Map met 3 documenten betreffende M. de Moucheron;

1) Brief vanwege M. de Mocuheron aan François de Mocuheron in Winoksbergen; 6 september 1622
2) Brief vanwege M. de Mocuheron aan François de Mocuheron in Winoksbergen; 26 augustus 1621
3) Brief vanwege M. de Moucheron aan de waard van Oostcappel om een bestelling te doen bij François de Moucheron in Herzele. 26 september 1623

F05_121 Brief vanwege Charles de Cherf in Brussel aan zijn kozijn Pierre de Moucheron, ridder en kapitaien van de stad en kasselrij van Veurne. 1 apeil 16…(?)

F05_122 Map met 2 documenten inzake Charles Philippe De Moucheron:
1) Rekwest vanwege de Pape in naam van Charles Philippe de Moucheron aan burgemeester en schepenen van de stad en kasselrij van 

Veurne aangaande het bankroet Jean Baroen in Avekapelle;

1693

2) Antwoord van het magistrat van Veurne op het bovenstaande rekwest. 3 april 1693



Nummer Titel Datering
F05_123 Map met 31 kleine documentjes, schuldbekentenissen en kwitanties door diverse personen aan de heer de Moucheron (voornaam niet 

vermeld), betreft merendeels heerelijke rechten van de heerelijkheden Merkem en Corvere.

ca 1720

F05_124 Map met 25 pachtbrieven toegestaan door Charles Alexandre de Moucheron.
1) Maerten Benial - goed te Stene 2 juni 1692
2) Jan Versu - goed te Oostvleteren 1 mei 1684
3) Michiel Rubbens - goed te Stene 28 juni 1675
4) Jacques Hertoghe - goed te Vinkem 2 oktober 1678
5) Pauwels Vieren - goed te Wulvergem 27 juni 1685
6) Thomas Keerle - goed te Ghyvelde 20 mei 1676
7) Jan Walscappel - goed te Ghyvelde 1 juli 1683
8) Frans Voet uit Ghyvelde - goed te Warhem 2 januari 1674
9) Frans Voet- goed te Warhem 6 april 1679
10) Pieter Le Ferre- goed te Crochte 30 maart 1676
11) Omaer Carel - goed te Alveringem 11 september 1680
12) Pieter Vitse - ligging niet vermeld 30 maart 1676
13) Jacques Calliau - goed te Oostvleteren 26 maart 1680
14) Jacques De Cocq - goed te Leisele (beschadigd) geen datum
15) Jan Heindyx fs Jan - goed te Veurne 19 december 1677
16) Maerten Benial - goed te Stene 2 juli 1682
17) Philips Lenglet - goed te Vinkem 15 april 1677
18) Jan De Rycke - goed te Stene 17 oktober 1677
19) Sebastiaen Spyckaert - goed te Pervijze 5 juni 1675
20) Jan De Rycke - goed te Stene 19 oktober 1677
21) Frans Voet - goed te Merkem 2 juli 1677
22) Jan Clarebout - goed te Izenberge 27 juni 1677
23) Enghel Lameter 23 maart 1679
24) H-Jan Godtschack - goed te Stene 18 april 1678
25) Joos Seutte (Schutte) - goed te Wormhout ca 1699

F05_125 Map met 16 documenten betreffende verpachtingen door de familie de Moucheron:
1) (Uittreksel uit) handboek van Charles Philippe de Mocuheron, diverse personen; ca 1705
2) Verzoek aan Charles Kester in Herzele inzake een verkoopcontract; 10 april 1682
3) Opmeting gedaan door een geëed landmeter van een hofstede in de westhoek van Herzele, op verzoek van Charles Kester, mede-

eigenaar;

oktober 1682

4) Verzoek aan Charles Kester in Herzele inzake een verkoopcontract; 20 april 1682
5) Ontvangsbewijs van een betaling gedaan door Charles Kester ten gunste van Alexandre de Moucheron; 20 juni 1682
6) Schuldbekentenis door Maerten Gryponal, inzake de pacht van een hofstede; 21 mei 1685
7) Hwitantie voor Maerten Gryponal, inzake de pacht van een hofstede; 21 mei 1685
8) Kwitantie voor Maerten Benial inzake pacht van land in Stene; 6 augustus 1683



Nummer Titel Datering
9) Rekening van Maerten Gryponal inzake pachten; ca 1684
10) Kwitantie voor Maerten Benial inzake pacht van land in Stene; 13 maart 1682
11) Kwitantie voor Maerten Benial inzake pacht van land in Stene; 5 december 1684
12) Rekening van Maerten Gryponal inzake pachten; land in Stene; 12 mei 1684
13) Schuldbekentenis door Sebastiaen Spyckaert; 29 juli 1682
14) Lijstje met verschillende schuldenaars, geen bedragen of datums; geen datum
15) Kwitantie voor Jan Godtschalck; 26 november 1685
16) Verzoekschrift door de amman van Stene. 5 november 1675

F05_126 2 documenten aangaande een pacht van een schooftiende tussen Adriaen Van Myngau, als machtig over Jonker Jan Frans Loseres du 

Doys, erfachtig burgemeester van Loon, heer van Rudervoorde, Zandvoorde enz., en een zekere Vermeersch.

20 juni 1673

F05_127 Map mat 12 losse stukken - briefwisseling betreffende de familie de Mucheron, soms onvolledig:
1) Brieg-f vanwege G. De Limon aan een niet nader genoemde de Moucheron, betreffende een betaeling aan mevrouw Humbelot; 7 december 1716

2) Brief aan de heer de Moucheron te Vinkem, vanwege zijn kozijn, Kapucijn van Keulen te Rijsel; dag 29 jaar XV
3) Brief aan de heer Mulle, greffier te Gullegem, vanwege een zekere Damman, inzake een betaling door Jacobus Ghys, koster van 

Hondegem;

25 mei 1730

4) Brief vanwege Jean Claude Beghein aan mijnheer de Moucheron; 4 februari 1673
5) Brief aan de heer de Moucheron 1655
6) Brief vanwege een zekere Demenage aan de heer de Moucheron; 17 november 1673
7) Brief vanwege P. De Cuypere aan de heer de Moucheron, betreft het sterfhuis van Charles Auguste de Schapmeester; 21 februari 1774
8) Brief vanwege B. Jauquette te Strazeele aan zijn kozijn de Moucheron; betreft de successie van Joachim De Mey in Voormezele; 14 augustus 1786

9) Brief vanwege P. De Cuypere aan de heer de Moucheron, betreffende de successie van Charles Auguste de Schapmeester; 9 augustys 1794

10) Brief vanwege Chantiery de Moucheron; 7 september 1734
11) Brief vanwege A. Roupin m.b.t. een proces; 9 september 1673
12) Brief vanwege een zekere Vande Putte in Gent. niet gedateerd

F05_128 Map met 9 documenten, hoofdzakelijk genealogische schema's m.b.t. de familie de Moucheron, sommige gedateerd, andere niet:

1) Schema met nakomelingen van Franchois de Moucheron x Dame Marie De Cherf, gehuwd te Bergues; niet gedateerd
2) Schema met nakomelingen van Franchois Van Wyckhuyse x Françoise De Schacht (waaronder een aantal de Moucheron's); niet gedateerd

3) Schema met nakomelingen van Charles Alexandre de Moucheron; niet gedateerd
4) Schema met de nakomelingen van Cornille Ghys (waronder de Moucheron's); niet gedateerd
5) Schema met de nakomelingen van Charles Alexandre de Moucheron; niet gedateerd
6) Brief inzake de aanstelling van Charles Philippe Alexandre de Moucheron tot advokaat voor de Raad van Vlaanderen; 8 juni 1768
7) Schema met de nakomelingen van Pieter De Cherf, heer van Leystraete, Hondschote, Driessche, gehuwd 1x met Cornelia de 

Waghenmaker en 2 x met Peronne van Zuytpeene;

niet gedateerd

8) 2 blaadjes (afkomstig uit een boek) met de stichtingen van Fernand van Acker en de functies die hij bekleedde in de loop van zijn 

carrière;

niet gedateerd
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9) Affiche met de vergoedingen die zullen betaald worden per gemeente voor het leveren van paarden aan de troepen van het Franse 

leger, affiche verstuurd aan de heer de Moucheron te Veurne.

20 april 1746

F05_129 Verkoop door de kerkfabriek van Oudenburg van drie partijen land te Ettelgem aan Anselme van Caloen, burgemeester en 

grondeigenaar in Varsenare.

31 mei 1871

F05_130 Laissez-passer voor Alfred Deman in Brugge, getrouwd met Leona van Caloen, om zich vrij te bewegen naar Frankrijk, Engeland, 

Nederland, Duitsland, Italie en Zwitserland.

16 maart 1760

F05_131 Lijst van de leenverheffen gepasseerd voor het Leenhof van Merkem en Corvere tussen 1702 en 1720. niet gedateerd
F05_132 Verkoop door de erfgenamen van Jan Cortil aan Jonker van Anchenant van een hofstede van 82 gemeten genoemd het Leeuwken in 

Klemskerle.

19 april 1617

F05_133 Processtuk, proces tussen Charles Philllipede Moucheron als eiser contra Fernand Vander Meersch, greffier van Merkem en Corvere, 

verweerder.

7 april 1721

F05_134 Kwitantie door Defebure van tiendepenningen van lenen gekocht door de heer van Trumel en door de heer Dieusart. 31 juli 1713
F05_135 Brief vanwege een zekere de Lichthove aan zijn niet nader genoemde kozijn. 2 mei 1681
F05_136 Map met 12 kwitanties in verband met de vereffening van de koopsom van de hofstede het Leeuwken te Klemskerke door Jan 

Anchenant, kort nadien overleden; vereffening tussen zijn erfgenamen:
1) Aankoop van de hofstede door Jan Anchenant 2 november 1616
2) Aankoop van de hofstede door Jan Anchenant 4 oktober 1616
3) Magdalena Anchenant 4 januari 1620
4) Magdalena Anchenant 17 februari 1620
5) L. Parmentier 30 april 1618
6) Jan Damas 30 januari 1618
7) L. Parmentier niet gedateerd
8) Hendricus Anchenant 26 januari 1618
9) Antoinette Anchenant 25 januari 1618
10) Pieter Cloribus 26 januari 1618
11) Diverse personen 17 januari 1618
12) ?? 12 maart 1618

F05_137 Bundel met 7 documenten betreffende onkosten gemaakt bij de bouw van een hofstede van Jan Huisman in Klemskerke. 1610
F05_138 Onvolledige schets van landen, zonder omschrijving. niet gedateerd
F05_139 Verklaring m.b.t. een rente van honderd ponden parisis jaarlijks verkend op 15 augustus 1648 tussen Marie van Wyckhuuse, weduwe 

van Jonker Nicolas le Fleury en Anselme van Wyckhaus.

niet gedateerd

F05_140 Brief vanwege J Grau aan Mevrouw van Basseghem. Betreft de eigendom van een goed verpacht aan Benoît de Val in Marter, door 

Baronne Le Gillon, zuster van de geadresseerde.

7 augustus 1846

F05_141 2 nota's i.v.m. de meubels die in de woning van M. De Lylle zijn achtergelaten voor Mevrouw La Forgère. 28november 1672
F05_142 Brief vanwege Pierre Vander Beke de Cringhen, Maria Vander Beke, douarière van Louis le Gillon, baron van Basseghem, Edouard 

Deman, getrouwd met Marie van Caloen, en Baron Jules De Smet, getrouwd met Mattailete van Caloen, dochter van Lucie van Caloen en 

van Matthaus Vander Beke de Cringhen. Betreft de eigendom van gronden.

niet gedateerd

F05_143 Nota door een zekere Steelant. 12 januari 1501



Nummer Titel Datering
F05_144 Map met 10 losse documenten, zonder enige samengang en zonder veel betekenis. niet gedateerd
F05_145 Map met 7 figuratieve kaarten van eigendommen van Jacobus Van Caloen te Brugge:

1) Alveringem, Vinkem en Izenberge; 10 mei 1811
2) Wulpen; 15 maart 1812
3) Hofstede te Gijverinckhove; 17 juli 1811
4) Twee hofsteden, te Alveringem en te Bulskamp; 16 april 1813
5) Weide in Alveringhem; 8 april 1811
6) Hofstede en land te Wulpen en Booitshoeke; 30 juni 1811
7) Hoveniershof te Oostduinkerke. 24 maart 1812

F05_146 Map met 13 aanslagbiljetten ten laste van Charles Vander Beke en de heer Wynckelman te Brugge en enkele kwitanties; betreft de wet 

op de belasting tot onderstand van de oorlog - Wet van 6 Prairial VII en 23 Brumaire VIII - deze belasting diende om een lening van 100 

miljoen frank af te lossen:
1) Charles Vander Beke, m.b.t. land gebruikt door Victor De Cherf in Koolkerke;
2) Charles Vander Beke m.b.t. Pieter Van Rolleghem en Victor De Cherf in Koolkerke;
3) Charles Vander Beke m.b.t. pachter Pieter Jonckheere in Leke;
4) Charles Vander Beke m.b.t. Jan Luypaert in Slype;
5) Charles Vander Beke, m.b.t. land gebruikt door Pieter Robaert en Anthone Vanden Berghe in Slijpe;
6) Wynckelman m.b.t. land gebruikt door Jacques Vande Keere in Slype;
7) Sieur Cringen (Charles Vander Beke) m.b.t. land gebruikt door Vanden Brande in St. Kruis; 3 Pluviose VIII
8) Sieur Cringen (Charles Vander Beke) m.b.t. land gebruikt door Pieter Neyt in St. Kruis; 8 Pluviose VII
9) Aanslag door de Nationale Schatkinst ten laste van de heer Vander Beke de Cringen, betreft bijdrage voor een lening van 100 miljoen 

frank;

7 Fructidor V

10) idem, saldo van de aanslag; 4 Vendemaire VIII
11) Kwitantie door de ontvanger van St. Kruis, aanslag van het jaar VII;
12) Kwitantie Leffinge; 21 Germinal VIII
13) Kwitantie aan Wynckelman. jaar XI

F05_147 Map met 4 documenten inzake de benoeming van Edmond De Man, gewezen parlementslid, te Brugge, in diverse orden:
1) Ijzeren Kruis 30 april 1835
2) Overmaking van de medaille van het Ijzeren Kruis 28 mei 1835
3) Leopoldsorde 19 juli 1856
3) Leopoldsorde 19 juli 1856

F05_148 Map met documenten betreffende de pacht van 8 gemeten zaailand in Alveringem:
1) Pachtbrief tussen de heer Vanden Abeele en Jonker Ferdinande De Man de Folkenswerve in Veurne; betreft 8 gemeten zaailand in 

Alveringem;

1801

2) Kwitantie St. Bavo 1815 1815
3) Kwitantie 25 augustus 1814 en 4 maart 1815 1815
4) Kwitantie 23 februari 1819 en 4 maart 1820 1820
5) Kwitantie 1818 21 februari 1818



Nummer Titel Datering
6) Kwitantie 1817 15 maart 1817
7) Kwitantie 19 uni 1813, Dt. Bavo 1811, en 21 augustus 1810;
8) Kwitantie 28 maart 1821, 22 december 1821, 6 mei 1823, en St. Bavo 1823.

F05_149 Pachtbrief tussen Ferdiande de Moucheron, als machtig over de heer de Wazières in Rijsel, en Carolus Cady; betreft 5 gemeten 257 

roeden weide in Steenkerke; met 5 kwitanties door de heer de Wazières ondertekend.

2 maart 1806

F05_150 3 documenten en 1 briefomslag gericht aan Edmond De Man in Brugge, m.b.t. de 25° verjaardag van de aanstelling van de kong en de 

inhuldiging van het monument van het Nationaal Congres.

1852-1856

F05_151 Twee diplomas door de Universiteit van Leuven uitgereikt aan Edmond De Man, 11 augustus 1823 en 23 juli 1824.
F05_152 2 pachtbrieven i.v.m. de verpachting van 8 gemeten zaailand te Alveringem:

1) Jacobus De Man, handelend voor de heer Vanden Abeele in Brugge, verpacht aan Ignatius Penninck, landsman te Alveringem; 30 november 1800

2) Vanden Abeele verpacht aan Jacobus De Man. 3 juli 1810
F05_153 Map met 10 schetsen van eigendommen, de iegenaars zijn soms niet duidelijk vermeld, meestal gaat het om Edmond De Man te Brugge: ca 1850

1) Proven;
2) Vinkem;
3) Alveringem;
4) Gijverickhove;
5° Passendale;
6) Oostvleteren;
7) Noordschote;
8) Vinkem, 1818 de Moucheron
ç) Westcappel (F), de Mocuheron
10) Vinkem.

F05_154 Brief door een zekere Rouzée als ontvanger van het St. Jans Gasthuis te Lo, aan de heer De Man, eigenaar te Brugge, i.v.m. een 

grondrente op een hofstede gebruikt door Frans Leroy.

1 oktober 1819

F05_155 1) Brief vanwege Joseph Van Caloen, burgemeester van Varsenare, aan de heer Deman-Van Caloen, eigenaar te Varsenare. Schets van 

een woning.

14 december 1872

2) idem 6 april 1872
3) Schets van en woning. 17 mei 1713

F05_156 1) Brief vanwege de Bestendige Deputatie van West-Vlanderen aan Alfred Deman te Brugge, in verband met de bouw van 6 aquaducten. 31 september 1869

2) Brief van de Minister van Bruggen en Wegen aan de heer Deman; toelating tot het kappen van bomen. 27498

F05_157 Brief vanwege de Watering van Blankenberge aan Alfred Van Caloen; uittreksel van het verslag van de zitting van de Watering van 15 

mei 1876; toelating voor overwelving van de watering in Varsenare.

8 oktober 1876

F05_158 Brief van de Bestendige Deputatie te Brugge aan Alfred De Man; vergunning voor de bouw van en huis in Varsenare. 13 mei 1876

F05_159 Brief van de Bestendige Deputatie te Brugge aan Alfred De Man; toelating om een aquaduct van 41 m te maken in Varsenare. 20 juli 1877



Nummer Titel Datering
F05_160 Brief vanwege de Burgemeester van Varsenare aan Alfred De Man, eigenaar, met toelating om een aquaduct te maken in Varsenare. 18 juli 1877

F05_161 Map met 7 samengebonden documenten - Advies van Bruggen en Wegen te Brugge - toelating aan Alfred De Man om een woning te 

bouwen in Varsenare.

16 juli 1877

F05_162 Brief vanwege de Burgemeester van Varsenare aan Alfred De Man - bekomen van een subsidie van 300 F van de Watering van 

Balnkenberhe.

19 februari 1909

F05_163 Toelating aan Alfred De Man tot het bouwen van een schuur en stallingen te Sint-Andries. 8 juli 1879
F05_164 Toelating door de gemeente Varsenare aan Alfred De Man om een blinde muur te bouwen in Varsenare. 15 oktober 1907
F05_165 Toelating door de gemeente Varsenare aan Alfred De Man om een bijgebouw te bouwen aan een huis in Varsenare. 20 januari 1907
F05_166 Akte Kasselrij Ieper. Akte gepasseert voor notaris Puybant te Ieper. Vrwijzing naar een overeenkomst tussen Laurentius Volbout, 

rentenier te Ieper, en zijn echtgenote Elisabeth Buyssens fa Pieter, inmiddels overleden. Jaarlijks op de verjaardag van haar overlijden 

moesten o.a. 2 missen gecelebreerd worden en 50 broden uitgedeeld worden aan de armen.

28 oktober 1745

F05_167 Brief vanwege de gemeente Varsenare aan Alfred De Man i.v.m. uit te voeren werken. 10 februari 1883
F05_168 10 samengebonden documenten  - briefwisseling door Alfred De Man met de gemeente Jabbeke m.b.t. een gemeentelijke belasting op 

eigendommen gelegen langs de verbeterde landbouwwegen.

ca 1910

F05_169 Kennisgeving door het Ministerie van Financien, afdeling Kadaster, aan Alfred De Man - Van Caloen te Brugge; bepaling van de 

kadastrale schatting van een huis in St. Andries.

30 september 1909

F05_170 Map met drie bouwtoelatingen:
1) bouwen van een paardenstal op de eigendom van Alfred De man verpacht aan Pieter Verhoye; 9 oktober 1912
2) toelating aan Alfred De Man voor het bouwen van een bakkeuken op zijn hofstede verpacht aan Florimond De Witte; 24 juli 1912
2) bouwen van een varkensstal op de eigendom van Alfred De man verpacht aan Pieter Verhoye. 9 oktober 1912

F05_171 Brief vanwege de Bestendige Deputatie te Brugge aan Alfred De Man - toelating tot aanplanten van een haag van 460 m langs de weg 

van Brugge naar Jabbeke.

28 november 1872

F05_172 Lijst met de specificatie van grondrenten die Ferdinande De Man schuldig was (Veurne, Oostduinkerke) 1783
F05_173 Afrekening van een rente ten laste van de stad Oudenaarde en ten gunste van de heer Deman; rente voortkomed uit het sterfhuis van 

Guillaume Joesph De Limon.

niet gedateerd, ca 1820

F05_174 Afrekening van wat J. De Man schuldig was aan M.J. Delsman volgens het testament van Dame Marie De Bevorlande, nicht van J. De 

Limon.

3 juli 1819

F05_175 Brief vanwege de pastoor van Houthem aan Ferdinande De Man i.v.m. rechten belast op een hofstede in Houthem. 10 oktober 1820
F05_176 13 kwitanties van diverse schulden m.b.t. De Man en Vander Beke de Cringen. 1790 - 1820
F05_177 Brief vanwege de  douarière van Wazières in Rijsel aan de heer De Mocuheron, verblijvend bij zijn moeder te Ieper. 18 augustus 1822
F05_178 Brief vanwege een zekere Gertrude aan een zekere Delphine - er is in de brief sprake van de heer en mevrouw De Man. 1 september 1854
F05_179 Afrekening van een rente ten laste van Ferdinande De Man in Veurne en ten gunste van het Broederschap van het H. Kruis, rente bezet 

op een herberg De Papegaey te Veurne.

11 maart 1890

F05_180 3 documenten - Briefwisseling tussen de gemeente Varsenare en Alfred De Man - Van Caloen, eigenaar te Brugge, i.v.m. de cessie van 

land voor de aanleg van de steenweg van Houtave naar Varsenare.

15 oktober 1907
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F05_181 Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Constant Boterman, kleermaker te Varsenare; betreft 

een partij bouwgrond te Varsenare.

15 oktober 1909

F05_182 Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Leon De Laere, schoenmaker te Varsenare; betreft een 

partij bouwgrond te Varsenare.

15 oktober 1909

F05_183 1) Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Theophiel Timmerman, brouwer te Varsenare; betreft 

een partij bouwgrond te Varsenare.

23 december 1909

2) Nota door landmeter Etienne Jonckheere te Brugge aan Alfred De Man, mB.t. opmetingen van de grond verkocht aan Theophiel 

Timmerman.
F05_184 12 documenten i.v.m. diverse verkoopovereenkomsten:

1) Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Colette Brusselle, weduwe van Hubert De Keyser te 

Varsenare; betreft een partij bouwgrond te Varsenare;

30 april 1911

2) Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Edmond Anthierens; landbouwer te Varsenare; betreft 

een partij bouwgrond te Varsenare;

30 april 1911

3) Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Edouard Brusselle, landbouwer te Varsenare; betreft 

een partij bouwgrond te Varsenare;

30 april 1911

4) schets van de onder 1 - 3 verkochte bouwgronden;
5) nota door landmeter Etienne Jonckheere i.v.m. de drie bovenvermelde bouwgronden; 14 december 1910
6) nota door landmeter Etienne Jonckheere i.v.m. de drie bovenvermelde bouwgronden; niet gedateerd
7) schets van dezelfde gronden, perceel 271;
8) schets van dezelfde gronden, perceel 271; 10 juni 1931
9) schets van dezelfde bouwgronden door Rene Stock, landmeter te Brugge; 17 september 1928
10) Verkoopsovereenkomst tussen Alfred De Man, grondeigenaar te Varsenare, en Colette Brussele, weduwe van Hubert De Keyser te 

Varsenare; betreft een partij bouwgrond te Varsenare;

14 november 1911

11) Nota vanwege Rene Stock, landmeter te Brugge, aan de rechter i.v.m. opmetingen door hem gedaan voor De Man; 7 september 1930
12) Niet)gedateerde nota inzake de verkoop van een partij land in Varsenate door Marie, Amedée, Victorine, Gabrielle en Therese De 

Man aan Henri Baert.

niet gedataeerd

F05_185 Brief vanwege de gemeente Varsenare aan Alfred De Man - Van Caloen inzake te betalen bouwbelasting voor bouwwerken op de 

hofsteden verpacht aan Pieter Verhoye en Florimond Timmerman.

28 oktober 1912

F05_186 Map met 15 documenten - briefwisseling met de heer en mevrouw De Man - Van Caloen te Brugge i.v.m. bouwen, kappen van bomen, 

huur van een aprtij land…...

1906-1907

F05_187 Correspondentie met/ toelating vanwege Bruggen en Wegen aan de heer De man om een haag en bomen te planten langs de weg van 

Brugge naar Jabbeke.

7 april 1885

F05_188 Map met 4 stukken briefwisseling tussen Bruggen en Wegen en Alfred De man i.v.m. de cessie van land in Varsenare voor de aanlag van 

het kanaal van Brugge naar Oostende.

1877

F05_189 Map met 4 stukken briefwisseling tussen Bruggen en Wegen en Alfred De Man m.b.t. de huur van een partij land langs het kanaal van 

Brugge naar Oostende.

1878

F05_190 2 documenten i.v.m. het kappen van bomen door A. De man:
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1) Toelating door het Ministerie van Openbare Werken aan Alfred De Man om 6 bomen te kappen langs de wag van Nieuwpoort naar 

Brugge, voor zij huis te Varsenare;

2 augustus 1877

2) Verklaring door Alfred De man i.v.m. een te betalen vergoeding voor het kappen van bomen. 6 juni 1877
F05_191 4 dcumenten - correspondtie van A. De Man i.v.m. het bouwen van aquaducten te Varsenare:

1) Brief vanwege A. De Man aan het Bestuur van de Watering van Blankenberje te Brugge, aangaande bouwwerken door A. De Man te 

Varsenare;

12 mei 1876

2) Plan van een door A. De Man gevraagde bouw van aquaducten langs de weg van Brugge naar Jabbeke; 8 mei 1877
3) Brief vanwege A. De Man aan de Gouverneur van West-Vlaanderen inzake door De Man gedane werken in Varsenare; 12 april 1877
4) Brief vanwege Bruggen en Wegen aan A. De Man i.v.m. de bouw van een aquaduct te Varsenare. 2 juli 1877

F05_192 Gedrukt document - Genealogie van diegene die de naam De Mocheron dragen in Frankrijk en in Vlaanderen; gaat terug tot 14° eeuw; 

getrokken uit o.a. oude registers van de Rekenkamer van Bertagne en de Thesaurie van Ieper.

1586

F05_193 Genealogie Van Wyckhuus - afstamming van Dominique De Wyckhuus x Barbe De Zoete (17° en 18° eeuw). niet gedateerd
F05_194 Genealogische schets met losse nota's i.v.m. de families Wyckhuyse, Anchanat, Van Thune en De Moucheron. niet gedateerd
F05_195 Genealogische schets - afstammelingen van Lucas Van Werveke x Catherine De Thoor en van Guillaume De Cherf x Jeanen Van Volerave. niet gedateerd

F05_196 Genealogische schets - afstemmelingen van Jean de la Torre niet gedateerd
F05_197 Genealogische schets - afstammmingvan Louis De Vicq, heer van Watermeulen, x Susanna  de le Torre. niet gedateerd
F05_198 Genealogische schets - afstamming van Pierre De Cherf x Cornelia de Waeghemaecker. niet gedateerd
F05_199 Genelogische schets - afstamming van Chretien De Vicqn heer van Oosthove, x Marguerite de Steelandt. niet gedateerd
F05_200 Genelogische schets - afstamming van Henry De Vicq x Jacqueline Bauduin. niet gedateerd
F05_201 Schema met diverse takken van de famile De Vicq. niet gedateerd
F05_202 Handgeschreven doodsbericht van Jonker Charles Alexandre De Moucheron fs Pierre, gewezen burgemeester van Veurne. 10 maart 1690
F05_203 Doodsbericht van Jonker Charles Philippe De Moucheron fs Charles Alexandre, heer van Wijtschate, enz., en Marie Françoise Benedicte 

Gerardine van Lille fa Pieter, + 1 november 1708.

23 mei 1728

F05_204 Verklaring door Jonker Louis De Vicq, heer van Terrebroucq, in aanwezigheid van Charles Alexandre De Moucheron en Estienne Depré, 

inzake een proces tegen Louis François De Schacht, heer van Blingel.

24 december 1680

F05_205 Uittreksel uit de staat van goed (genealogisch deel) van Clarles Philippe De Moucheron fs Charles Alexandre fs Pierre fs François fs Jan x 

N. Ghys.

niet gedateerd

F05_206 Professie door Dominus Carolus Alexandre De Mocuheron aan de Universiteit van Leuven. 28 oktober 1703
F05_207 Lijst met naamdrages De Moucheron in de parochie Boissy bij Verneulain)in Bretagne niet gedateerd
F05_208 Uitteksel uit het register van renunchiaties van sterfhuizen in de Kasselrij Veurne. Charles Alexandre De Moucheron x Françoise De Vicq 

fa Charles x Françoise Van Wynchuyse renunchieren aan het sterfhuis van Charles De Vicq en Françoise Van Wyckhuyse.

1678

F05_209 Supplicatie door Jan Baptiste Immeloot, als eiser in een proces te Bergues, contra Jacques De Moucheron, verweerder. 10 december 1672
F05_210 Korte staat van goed van Charles De Vicq x Françoise Van Wyckhuyse fa Frans. 18 april 1667
F05_211 Overzicht van de lenen en erfgronden toekomende aan de wezen van Charles De Cicq, heer van Terrebroucq. 9 januari 1655
F05_212 Nota i.v.m. de families De Moucheron, Raepe, Clykthove - genelogische gegevens. niet gedateerd
F05_213 Resiter van de arme gronden van de parochie St. Donaas te Brugge, beginnende 01/01/1809. 1809



Nummer Titel Datering
F05_214 Genrale lijst van de disgronden van St. Donaas te Brugge. niet gedateerd
F05_215 3 lijsten met "wekebroot" 1805-1806. 1805-1806
F05_216 Verzoekschrift tot bijstand gericht aan de dismeester van St. Donaas, ondertekend door Angelus Tavernier, J. Vanderbeke-Lerou, en J. 

Goossens.

20/01/1805

F05_217 Alfabetische namenlijst beginnend in 1821, gaat tot 1826; bedoeling onbekend. 1821-1826
F05_218 Pak blanco (niet ingevulde) documenten van de Commissie van Weldadigheid te Brugge tot het toekennen van steun. niet gedateerd
F05_219 6 documenten van de dismeester van Brugge:

1) toekenning van steun aan Frans Yperman; 31 augustus 1851
2) toekenning van steun aan Joannes Laure; 31 december 1851
3) verklaring ondertekend Gossaert i.v.m. de tewerkstelling van Jacobus Antoine; 1 december 1827
4) nota i.v.m. Hortense De Grande, weduwe van Pierre Lambert (° 04/08/1760), moeder van Carolus Lambert; niet gedateerd
5) verklaring door Frans Anthierens, 56 jaar, schoenmaker, en Isabella Meesters, 57 jaar; 4 februari 1816
6) verklaring door J. Maes, kerkmeester te Brugge, betreffende zijn onderzoek inzake de weduse De Poorter. 16 juni 1827

F05_220 Map met 4 losse documenten:

1) Bede aan Sint Laurentius - Isabella Moenlack; niet gedateerd
2) Bede aan Sint Laurentius - Andries Moenlack; niet gedateerd
3) Bede aan Sint Laurebtius - Anna Marie Lucas; niet gedateerd
4) 5 ontvangsbewijzen voor ontvangst van een boodschap, ondertekende door Mevrouw Eyckman, niet duidelijk waarover het gaat 

(09/06/1761, 10/06/1761, 14/06/1761, 15/06/1761 en 16/06/1761).

1761

F05_221 Map met 15 stukken briefwisseling van de famile De Moucheron:
1) lege briefomslag met de vermelding: "Archives Marie Merghelynck - Correspondentie De Mocucheron, 17° en 18° siècle" - Don de 

Mademoiselle De Man";
2) Brief vanwege de heer De Moucheron in Meursault (Côte d Or) i;v;m; de genealogie van de familie De Mocheron; 26 januari 1936
3) Brief vanwege de heer De Moucheron in Meursault (Côte d'Or), i.v.m. opzoekingen voor de genealogie van de familie De Mocheron; 8 september 1936

4) Nota door De Moucheron i.v.m. de genealogie van de familie De Mocheron; niet gedateerd
5) Brief vanwege Raimond Vandevenne in Zwevegem gericht aan "Monchèr ami", niet nader gespecifieerd; 18 september 1901
6) Brief vanwege Raimond Vandevenne in Zwevegem gericht aan Arthur Mergjelynck; 23 september 1901
7) Briefje gericht aan A. Merghelynck vanwege Frans Werbrouck in Ieper, i.v.m. zijn bezoek aan het Merghelynck Museum; 19 september 1907

8) Kleine nota met notities van opzoekeingen in de parochieregisters van St. Bertinus (Poperinge?) niet gedateerd
9) Nota i.v.m. François De Moucheron x Pertronella Aerlebout (1729-1753); niet gedateerd
10) Nota i.v.m. François De Moucheron x Petronella Aerlebout en Jacques Eustache de Jumelles; niet gedateerd
11) Doodsbrief van René De Moucheron, + Varsenare 29/07/1935, geaddresseerd aa de dames De Man, in het kasteel de Blauwe Toren 

te Brugge;

1935

12) Lege briefomslag afgestempeld in Meursault (Côte d' Or), gericht an Jeanne De Man te Brugge St. Andre.
13) Briefje vanwege Charles De Moucheron aan mevrouw De Man - Van Caloen; 1858

14) Briefomslag met 12 kleien documenten i.v.m. de juwelen avn Charles De Mocheron, nagelaten aan Mevrouw De Man; 5 augustus 1958



Nummer Titel Datering
15) Kleine briefomslag met een brief geschreven door een niet genoemde persoon aan zijn vader. 19 februari 1959

F05_222 1) Genalogisch schema m.b.t. de familie Gouy d' Andersanil. niet gedateerd
2) Genalogisch schema m.b.t. de familie Gouy d' Andersanil. niet gedateerd

F05_223 Genalogisch schema m.b.t. de familie Aerebout; afstammelingen van Frans Jan Aerlebout x Marie Anna Delefortrie, getrouw te Veurne 

22 mei 1722.

niet gedateerd

F05_224 Briefomslag met houten wapenschild, gedateerd op de rugzijd 20/01/1736, eigenaar niet gespecifieerd. 20 januari 1736
F05_225 Ingebonden document mat 2 staten van goed:

1) Staat van goed van Aernout Balbany fs Aernout, poorter van Brugge, + 12/08/1677, staat opgemaakt in opdracht van Leonardus Van 

Municheede, priester en kapelaan in de kathedrale kerk in Brugge, en Passchier Balbeny, broer van de overledene en Martinus Van 

Peperzeele, beide testamentarissen

22 september 1677

Hoirs: Passchier Albany, broer van de overledene, en Philips Adriaensens (fs Juliana Balbany, zuster van halven bedde van de overledene;

2) Staat van goed van Marye Troch fa Jan, weduwe van Aernout Balbany, + Brugge 14/08/1777, staat opgemaakt in opdracht van 

Leonardus Van Municheede, priester en kapelaan in de kathedrale kerk in Brugge, en Passchier Balbany, broer van de overledene en 

Martinus Van Peperzeele, beide testamentarissen

22 september 1677

Hoirs: er zijn 6 staken:
a) Catharina Troch, weduwe van Jan Berckmans, zuster van vollen bedde van de overledene
b) Maarten Peperzeele de Oude x Joanna Troch, ook zuster van vollen bedde van de overledene
c) Caerel De Smidt x Anthonia Troch, ook zuster van vollen bedde van de overledene
d) de nakomelingen van Joos Troch (broer van de overledene) x Anna De Baets: Frans Troch, Frans Maerten x Elisabeth Troch,  

Jacquemyne Troch, Marye Troch, Barbel Troch, en Lambert De Baets en Frans Maerten als voogden van de nog minderjarige kinderen

e) de nakomelingan van Jan Troch (broer van de overledene) x Adriaene Gauweloose: Carel Troch, Joos Troch, Jan Van Kerckhove x 

Joanna Trock, en Carel Troch en Adolf Frans als voogden van de nog minderjarige kinderen
f) de nakomelingen van Gheleyn Troch, ook broer van de overledene; Adolf De Paepe x Abba Troch, Jan en Ignatius Troch, beide van 

competente oude, en Roelandt äepe en Pieter Loveny als voogden van Françoise, Marye, Joanna, Catharina en Jaecquemyncken , de 5 

nog minderjarige kinderen.
F05_226 Verkoopovereenkomst tussen Pieter Vermeire x Guillielmine De Waele en Livinus Anthierens x Isabella Bobbelaere; betrfet de verkoop 

van een hofstede in Varsenare, in pacht gebruikt door Jacob Maelfeyt.

28 oktober 1770

F05_227 Rentebrief - rente van 6 ponden groten jaarlijks verkend door Jozyne fa Roelandt De Man, weduwe van Joos Lamy, ten gunste van Jan 

Lernout; de rente is bezet op een huis in de Vamingstraat te Brugge. 

16 september 1577

met aangehecht 2 kwitanties , 1) ondertekend door Olivier De Wre, som ontvangen van Joos Bolduwe (1624) en 2) ondertekend door Jan 

Jacquer, ontvangen van Jan Bonduwe (12/04/1601).
F05_228 Joos Bondue de Jonge x Marie Commeclays, erfachtige eigenaars van 1/2 huis in de Vlamingstraat te Brugge, komende uit de 

nalatenschap van Cathelyne De Neckere, echtgenote van Joos Bondue de Oude ( de andere helft is eigendom van Joos Bondue de Oude), 

verkopen hunaandeel in het huis aan Olivier Vryhof.

21 november 1623
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F05_229 Jan Deldael (fs Adraen x Marie Magdalena Dubaer) x Cecilia Adriaens (fa Jan x Jaecquemyncken Syuweins), verkennen een rente an 

2bponden en 10 schellingen jaark-lijksn penning 20, kapitaalwaarde 50 ponden groten vlaams, aan Isabelle en Marie Anne Geltdolf, 

bejaarde dochters van Nicolaeys x Jeanne Claeys. De rente is bezet op een huis in de Engelse straat te Brugge.

21 augustus 1737

F05_230 3 documenten betreffende het leen de Beleltiende in Vladslo:
1) Procuratie dooe Louys Franchois de Pozzolo, heer van Heulewaere, enz., en zijn echtgenote Marue Magdalene Martynes, aan Simoen 

Donckels, om voor de wet van Middelburg te verschijnen, en 2/3 delen van een leen genaamd de Beleltiende in Vladslo, gehouden van 

Middelburg, te verkopen aan Isabelle De Muelenaere;

7 maart 1663

2) brief vanwege Simoen Dobbels aan mijnheer Vander Beken, heer van Cringen in Brugge, inzake de eigendom van de Belletiende; 24 april 1730

3) brief met antwoord op vorige brief, ondertekend Christoffer Dossche. 13 mei 1730
F05_231 Pieter Vermeire (fs Philippe x Joanne Marie De Cuyper), vrijlaat van het ambacht van Varsenare, en zijn echtgenote Willemyncken De 

Waele (fa Lieven x Catharina Gelyt), verkopen aan juffrouw Marie Anne Vander Plancke (fa Jacobus x Joannes van Outryve) in Brugge, 

een behuisde hofstede met 50 gemeten land in Varsenare en Houtave, onder de Watering van Blankenberge, gebruikt door Jacob Maes.

7 november 1770

met zegels aangehecht
met aanslag door de Controle der Belastingen te Brugge 25 mei 1819
met losse nota

F05_232 Rentebrief Joannes Deldael en zijn zusters verkennen een rente bna 2 ponden 10 schellingen groten jaarlijks, penning 20, ten gunste van 

Jonker François Willaeys. De rente is bezet op een huis in de Engelse straat te Brugge.

17 mei 1771

F05_233 Charles Legillon, heer van Wulfsberghe in Snellegem, machtig bij procuratie van Marie Anne Van Claerhout, douarière van wijlen Jonjer 

Jan Melchior Casteel, heer van Wilsele, Putte, enz., verkoopt aan Charles Bultinck 1/3 part in een behuisde hofstede met 43 gemeten 

land in Houave en Varsenare, uit de nalatenschap van Petronella Claerhout, moeie van Marie Anne.

24 oktober 1704

F05_234 Rekening van Jan Bonny de jonge, gewezen stokhouder van Brugge, op de staat van goed van Pieter Naeckaer en zijn echtgenote Lucie 

Verstraete.

17 september 1704

F05_235 Staat van goed van Jacomyngen Van Cauwenberghe, echtgenote van Tobias Hesperspaer, overleden te Brugge  St. Jacobs op 25 juli 1710

B: Tobias Hesperspaer
K: Jacobus, 5 maanden, ook overleden na de dood van zijn moeder op 15/08/1710, Victorie Perpetua, 17 jaar, en Joseph, 11 jaar

Andere hoirs: Ignatius Van Cauwenberghe, halve broer van de overledene en Joanna Neyts, halve zuster van de overledene
VP: Pieter Huygert in Moerkerke
VM: Sara Neyts, halve zuster van de overledene

F05_236 Handboek met tegoeden van Joannes Deldal, anno 1754, boekvorm. 1754
F05_237 Charles Bultynck x Marie Clovibus fs Anthonis 5 april 1715

Gillis Van Coppenolle x Marie Clovibus fa Adriaen
Anna Clovibus fa Anthone, weduwe van Michiel Wouckier
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Anna Van Cauwenberghe en Joanna De Smit, jonge dochters
Jan Van Vye fs François, jongeman
verkopen aan Jacques De Witte
een behuisde hofstede van 43 gemeten,in Varsenare en Houtave, dan gepacht door Lieven De Waele.

F05_238 Fragment van een staat van goed, neergelegd door Lucas Adriaens; naam van sterfhuis onbekend. 10 januari 1692
F05_239 Adriaen Limmaerts verkoopt op verzoek van Jan Waerbeke, als gemachtigde van Balthazar Kemp (fs wijlent Elisabeth Wiebout), 

getrouwd met Anna Maus, een hoeve en verschillende partijen land in Mechelen aan de heer Duarte en Conçalo Ximenes, als momboirs 

van Matthias Ximenes, broer van Conçalo.

2 juni 1606

F05_240 Mattheus De Jonge, met volmacht van Therese de Lavilette, douarière van Jonker Pieter Guilliame Perduyn, heer van Butswale, wonende 

te Brugge, die "garde noble" heeft over haar kinderen, draagt een leen van 4 gemeten land in de Platteelpolder te Cadzand, en aan haar 

gesuccedeert als oudste dochter, bij gebrek aan mannelijke arfgenamen, van haar vader Pieter Guilliame Perduyn, die het zelf bekomen 

had van zijn vader Jonker Jan Guilliame Perduyn, over aan Juffrouw Marie Therese Perduyn.

16 november 1741

F05_241 Beschadigd. Leendenombrement (recipisse) door Guilliame Perduyn fs Christaien, van een leen van 4 lijnen elf roeden zaailans in 

Cadzand, gehouden van het Hof te Cadzand, hem toekomende uit de successie van zijn vader en daarvoor uit de successie van zijn 

moeder Matie Jubona.

29 oktober 1666

F05_242 Zwaar beschadigd, onderste deel ontbreekt. Denombrement (recipisse) van een leen afhangende van Ogierlende in Cadzand door 

Guilliame Perduyn, machtig over zijn moeder Marie Jubona, en haar competerende jegens haar broer.

ca 1666

F05_243 Denombrement (recipisse) van een leen van 1 gemet 188 roeden onder Ogierlende te Cadzand, door Gedion Nemegheer, bedienelijk 

man van leene van Jan Guilliame Perduyn, aan deze laatste competerende van zijn vader Guilliame Perduyn, heer van Budzwal.

27 april 1667

F05_244 Akte verleden voor notaris Jan Baptiste Claus te Antwerpen. Codicille aan een testament van 13/10/1663 verleden voor dezelfde notaris, 

door Jacques Codders, schrijnwerker, weduwnaar van Sara Van Harcelt, alias Smout, wonende in de Schrijnwerkersstraat te Antwerpen 

in het huis genaamd Sint Joris.

7 mei 1665

F05_245 Leendenombrement (recipisse). Gedion Nemegheer, bedienelijk man van leene van Jan Guilliame Perduyn denomeert een leen van 4 

gemeten, gelegen onder het Hof te Cadzand, aan het Strijdersgat te Cadzand, genaamd Plateelpolder. Het leen kwam Jan Guilliame toe 

uit de successie van zijn vader Guilliame Perduyn, heer van Butswal.

27 april 1667

F05_246 Leendenombrement (recipisse). Philip Bouvin, schepen en oud-burgemeester van Sluis, en zijn zoon Jacob Bouvin, notaris te Sluis brent 

een denomeert, in naam van Jonker Jan Aybert Stochove en zijn echtgenote Catharina Therese Perduyn in Brugge, een leen van 2 

gemeten 150 roeden zaailand in Cadzand, gehouden van de heerlijkheid van Stiltem. Het leen kwam Catharina Therese Perduyn toe als 

hoir feodaal van haar zuster Marie Therese Perduyn, gewezen vrouw van Butswal.

1 november 1773

F05_247 4 samengebonden documenten:
1) Verzoekschrift door Jan Adriaen en Philip Steyaert fs Philip, als voogden van Ignatius Van Cauwenberghe (fs Ignatius x Mary Suweyns). 

Ignatius is onverhoeds teruggekeerd uit Frankrijk zonder enige bezittingen. De voogden verzoeken om de helft van het tegoed van 20 

ponden grooten dat Ignatius heeft uit de successie van zijn vader, te mogen aanwenden voor diens kleding en alimentatie.

22 december 1722

2) Opgave van de vaccatien en salarissen door de procureur Joannes Baptiste Maertens gemaakt op verzoek van Jan Adriaens, als voogd 

van Ignatius Van Cauwenberghe.

geen datum
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3) Afrekening van de openbare verkoop op 8 mei 1722 van een huis en land te Koolkerke, door Catharyne Van Cauwenberghe, weduwe 

van Pjilips Steyaert de Oude.

geen datum

4) Afrekening van de schuld die Philip Steyaert, nu zijn weduwe, heeft aan Jan Adriaens als voogd van Ignatius Van Cauwenberghe. Het 

gaat om 20 ponden groten per obligatie van 5 november 1711.

geen datum

F05  248 Leendenombrement (recipisse). Overgebracht door Jacob Bouvin, notaris te Sluis, en zijn vader Philip Bouvin, oud-burgemeester van 

Sluis. Jonker Jan Aybert Stochove en zin echtgenote Catharine Therese Perduyn te Brugge, houden een leen van 4 gemeten land in 

Cadzand, aan het Strijdersgat, en genaamd de Platteelepolder. Het leen kwam Catharine Perduyn toe als hoir feodaal van haar zuster 

Marie Therese Perduyn, vrouw van Budswal en Ogierlande.

1 november 1773

F05_249 Leendenombrement (recipisse) Overgebracht door Pieter Blondeel, notaris en procureur te Sluis, met volmacht van sr Pieter De Vegiano 

in Brugge, voogd paterneel van Pieter Guilliame Perduyn, minderjarige zoon van wijlen Jonker Jan Guilliame Perduyn, in zijn leven heer 

van Budswal. Jonker Pieter Guilliame Perduyn houdt een leen van 12 gemeten 1 lijn en 95 roeden land genaamd Budswal in de parochie 

Heynkenswerie onder het Ambacht van Aardenburg, gehouden van de Burg van Brugge. Het leen kwam hem toe als hoir feodaal uit de 

successie van zijn vader Jan Guilliame Perduyn.

10 februari 1724

F05_250 Leendenombrement (recipisse)door Guilliame Perduyn, met procuratie van zijn moeder Marie Jubona, weduwe van Christiaen Perduyn. 

Het gaat om een leen van 1 gemet 1 lijn, de helft van een leen van 3 gemeten 77 roeden, gelegen in Cadzand, en gehouden van het leen 

van Ogierlande van Cornelis De Boodt, afgescheiden van het Leenhof van Cadzand. De andere helft van het leen competeerde aan 

Aernout Weyts. Het leen kwam Marie Jubona toe bij verkaveling jegens haar broer Marcus Jubona zaliger, en was oorsponkelijk gekocht 

van de erfgenamen van Joos Velyn. 

29 oktober 1666

F05_251 Leendenombrement (recipisse) Overgebracht door Pieter Blondeel, notaris te Sluis, met volmacht van sr Pieter De Vegiano in Brugge, 

voogd paterneel van Pieter Guilliame Perduyn, minderjarige zoon van wijlen Jonker Jan Guilliame Perduyn, in zijn leven heer van 

Budswal, en ook met volmacht van Jonker Pauwels Spronckholf, voogd materneel van hetzelfde kind. Jonker Pieter Guilliame Perduyn 

houdt twee lenen van het leenhof van Jonker Augustyn Franchois De Corte, heer van Ogierlande, en van zijn hoofdleen dat hij houdt van 

het leenhof Burchgravesteyn. Beide lenen zijn gelegen in Cadzand, in de polder van de 400 gemeten, 1) 1 gemet 200 roeden, genaamd 

den Ackere, 2) 2 gemeten 150 roeden, genaamd fen Ackelare. De lenen kwamen hem toe als hoir feodaal uit de successie van zijn vader 

Jan Guilliame Perduyn.

31 juli 1724

F05_252 Leendenombrement (recipisse) Overgebracht door Jacob Bouvin, notaris te Sluis, en zijn vader Philip Bouvin, oud-burgemeester van 

Sluis. Jonker Jan Aybert Stochove en zin echtgenote Catharine Therese Perduyn te Brugge, houden een leen van 1 gemet 188 roeden, 

genaamd de Schorre, in Cadzand in de polder van de 400 gemete, gehouden van het leenhof van Burghgravesteyn, voordien Ogierlande. 

Het leen kwam Catharine Perduyn toe als hoir feodaal van haar zuster Marie Therese Perduyn, vrouw van Budswal.

1 november 1773

F05_253 Leendenombrement (recipisse). Overgebracht door Pieter Blondeel, notaris te Sluis, met volmacht van sr Pieter De Vegiano in Brugge, 

voogd paterneel van Pieter Guilliame Perduyn, minderjarige zoon van wijlen Jonker Jan Guilliame Perduyn, in zijn leven heer van 

Budswal, en ook met volmacht van Jonker Pauwels Spronckholf, voogd materneel van hetzelfde kind. Jonker Pieter Guilliame Perduyn 

houdt twee lenen van het leenhof Burchgravesteyn, beide gelegen in Cadzand, in de polder van de 400 gemeten, 1) 1 gemet 188 roeden, 

genaamd de Schorre, 2) 2 gemeten genaamd Den Putier Polder. De lenen kwamen hem toe als hoir feodaal uit de successie van zijn 

vader Jan Guilliame Perduyn.

21 juli 1724
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F05_254 Leendenombrement (recipisse). Guilliame Perduyn fs Christiaen, houdt een leen van 2 gemeten 1 lijn 50 roeden gelegen in Cadzand in de 

polder van de 400 gemeten, en genaamd den Ackere. Het leen is gehouden van het leenhof van Jonker Louys De Corte, heer van 

Oostkerke en van diens leen dat hij houdt van 't Hof Burchgravesteyn. Het leen was gekocht door de vader van Guilliame van Ritmeester 

Ulrich Wageman, en kwam Guilliame toe bij het overlijden van zijn broer Geleyn Perduyn.

29 oktober 1666

F05_255 Jacques Heynderycx en zijn echtgenote Madeleene Aerts verkopen aan Andries Pieter Tersteyn, oud-schepen van Oostburg, hun 18° deel 

in 2 gemeten, 2 lijnen en 52 roeden land gelegen aan de fortificatie van Oostburg en St. Louis. De verkoper bezit daarna nog 1 gemet. 

Het land kwam de verkopers toe bij de dood van Niclaeys Aerts, getrouwd geweest met Anna De Pape fa Lieven fs Willem.

15 november 1659

F05_256 Leendenombrement (recipisse). Mattheus De Jonge, met volmacht van Therese de Lavilette, douarière van Jonker Pieter Guilliame 

Perduyn, gewezen heer van Butswale, wonende te Brugge, die "garde noble" heeft over haar kinderen, doet denombrement voor Marie 

Therese Perduyn, oudste dochter en hoir feodaal van Pieter Guilliaeme Perduyn. Het gaat om twee lenen in Cadzand, in de polder van de 

400 gemete, een van 1 gemet 188 roeden genaamd de Schare, zijnde de helft van 3 gemeten 76 roeden, waarvan de wederhelft toekomt 

aan Adriaen Eversdyck, en een ander van 2 gemeten, genaamd de Putierpolder, beide gehouden van het leenhof Burggravesteyn. De 

lenen kwamen haar toe als oudste dochter en hoir feodaal bij gebrek aan mannelijke hoirs, bij successie van haar vader, die ze zelf had 

bij successie van zijn vader Jan Guilliaeme Perduyn.

18 november 1741

F05_257 Erfbrief en recipisse van Marie Jubona, van een leen van 1 gemet 188 roeden, deel van 3 gemeten 76 roeden land in Cadzand in de 

polder van de 400 gemeten. Joris van Lo (fs Jan x Margriete Smeesters) had dit leen van 3 gemeten 76 roeden bij successie van zijn 

moeder, uit hoofde van Joos Velghe, haar oom materneel, en de andere helft bij vindicatie van de erfgenamen van Jan Van Noorwegen. 

Joris had het leen verkocht aan Aernout Weyts en Marcus Jubona. Daarna werd een verkaveling en verdeling egmaakt met Marie 

Jubona.

29 oktober 1666

F05_258 Leendenombrement (recipisse). Jacob Bovyn, notaris te Sluis, en zijn vader Philippe Bouvin, oud-burgemeester van Sluis, doen 

denombrement voor Jonker Jan Aybert Stockove en zijn echtgenote Catrharina Therese Perduyn in Brugge. Het gaat om een leen van 1 

lijn 31 roeden in Cadzand, gehouden van het leenhof Burggravesteyn. Het leen was gesuccedeert op Catharina Therese Perduyn als hoir 

feodaal en wettelijk leenvolgster van haar zuster Marie Therese Perduyn, vrouw van Budswal.

1 november 1773

F05_259 Leendenombrement (recipisse). Mattheus De Jonge, greffier van Sluis, met volmacht van Therese de Lavilette, douarière van Jonker 

Pieter Guilliame Perduyn, heer van Butswale, wonende te Brugge, die "garde noble" heeft over haar kinderen, doet denombrement voor 

Marie Therese Perduyn, oudste dochter en hoir feodaal van Pieter Guilliaeme Perduyn. Het gaat om het leenhof Budswalle, 12 gemeten 

1 lijn 95 roeden, onder het Ambacht van Aardenburg in de parochie van Heynkensmeere. Het leen kwam haar toe bij successie van haar 

vader, die ze zelf had bij successie van zijn vader Jan Guilliaeme Perduyn.

18 november 1741
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F05_260 Leendenombrement (recipisse). Mattheus De Jonge, greffier van Sluis, met volmacht van Therese de Lavilette, douarière van Jonker 

Pieter Guilliame Perduyn, heer van Butswale, wonende te Brugge, die "garde noble" heeft over haar kinderen, doet denombrement van  

2 lenen voor Marie Therese Perduyn, oudste dochter en hoir feodaal van Pieter Guilliaeme Prduyn. Het gaat om twee lenen, een van 4 

lijnen 58 roeden in de polder van de 400 gemeten en een van 1 gemet 38 roeden in de Goethalspolder te Cadzand, gehouden van het 

leenhof van Onlede van Adriaen Rubbens, schepen van het Land van den Vryen, zelf gehouden van het Prinselijk Leenhof van de Burg te 

Brugge. De lenen kwamen haar toe bij successie van haar vader, die ze zelf had bij successie van zijn vader Jan Guilliaeme Perduyn.

18 november 1741

F05_261 Leendenombrement (recipisse). Mattheus De Jonge, greffier van Sluis, met volmacht van Therese de Lavilette, douarière van Jonker 

Pieter Guilliame Perduyn, heer van Butswale, wonende te Brugge, die "garde noble" heeft over haar kinderen, doet denombrement van  

2 lenen voor Marie Therese Perduyn, oudste dochter en hoir feodaal van Pieter Guilliaeme Prduyn. Het gaat om twee lenen, een van 1 

gemet 158 roeden in de polder van de 400 gemeten en een van 1 lijn 31 roeden genaamd de Suydommelooppolder te Cadzand, 

gehouden van het leenhof van Burggravesteyn. De lenen kwamen haar toe bij successie van haar vader, die ze zelf had bij successie van 

zijn vader Jan Guilliaeme Perduyn.

18 november 1741

F05_262 Leendenombrement (recipisse). Guilliaeme Perduyn, heer van Budswal houdt een leen van 4 lijnen 58 roeden in Cadzand in de polder 

van de 400 gemeten, gehouden van Burggravesteyn in Cadzand. Het leen was op hem gesuccedeert bij het overlijden van Marie Jubona, 

zijn moeder, weduwe van Christiaen Perduyn.
F05_263 Leendenombrement (recipisse). Cartherine Therese Perduyn, echtgenote van Jonker Jan  Aybert Stockove, als hoir feodaal en wettige 

leenvolgster van haar zuster Marie Therese Perduyn, houdt een leen van 4 lijnen 587 roeden land in Cadzand, in de polder van de 400 

gemeten. en gehouden van het leenhof van Onlede van Adriaen Rubbens.

12 november 1773

F05_264 Overeenkomst tussen Remigius Driutius, hoofd van het kapitel van de O.L.V. Kerk te Brugge en de kerkmeesters van de kerk, en Pieter 

Aerts fs Willem(+) en zijn echtgenote Marie Allaert m.b.t. hun begrafenis in de Sacramentskapel binnen de kerk.

19 april 1563

F05_265 Leendenombrement (recipisse). Thomas Mattheeusen als bedienelijk man van leene van Guilliaeme Perduyn, heer van Budswal, brengt 

het denombrement over van een leen van 4 lijnen 58 roeden in Cadzand, in de polder van de 400 gemeten, gehouden van het leenhof 

van Onlede in Cadzand. Het leen was hem gesuccedeert bij het overlijden van zijn moeder Marie Jubona, weduwe van Christiaen 

Perduyn.

10 januari 1675

F05_266 Jan Deldal (fs Adriaen x Magdalena Dubard) en zijn echtgenote Cecilia Afriaens (fa Jan x Jacquemijnken Suwins) verkennen een rente van 

2 £ gr jaarlijks, penning 25, met een kapitaalwaarde van 50 £ gr vlaams, aan Juffrouw Cornelia Van Akerhout (fa Jacques (fs Jacques x 

Magdalena Wullaert) x Catharina Van Hamme)). De rente dient tot aflossing van een andere rente van 2 £ gr jaarlijks aan Isabella en 

Anna Gelthof. De rente is bezet op een huis in de Enghelsche straat te Brugge.

17 maart 1755

F05_267 Leendenombrement (recipisse). Denombrement door Guilliame Perduyn, met procuratie van zijn moeder Marie Jubona, weduwe van 

Christiaen Perduyn. Zij houdt een leen van 3 gemeten en 16 roeden, gelegen in Cadzand, gehouden van Ogierlande en haar 

competerende bij verkaveling en verdeling met haar broer Marcus Jubona.

29 oktober 1666

F05_268 Leendenombrement (recipisse) Denombrement door Guilliame Perduyn, met procuratie van zijn moeder Marie Jubona, weduwe van 

Christiaen Perduyn. Zij houdt een leen van 3 gemeten, gelegen in Cadzand, in de polder van de 40 gemeten, gehouden van Ogierlande 

en haar competerende bij verkaveling en verdeling met haar broer Marcus Jubona.

29 oktober 1666
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F05_269 Akte verleden voor notaris Jean Baptiste De Langhe te Ieper. Pieter Monteyne fs Pieter verkoopt aan Joannes Vervisch fs Jacobus te 

Ieper, een huis en erf aan de westzijde van de Montstraat, door de verkoper gebruikt. De verkoop gebeurde voor de principale koopsom 

van 255 £ 30 sch 4 gr vlaams, met de voorwaarde dat de verkoper nog een half jaar mocht blijven wonen. De woning kwam te verkoper 

toe bij koop van de erfgenamen van wijlen Jan Bruneel.

26 april 1726

3 documenten y.v.m. Emile De Man: onduidelijk
1) Omslag met een uitnodiging vanwege de hofmaarschalk van de Koning aan Emile Deman voor een diner in het Paleis der Natiën op 25 

september van een niet genoemd jaar;
2) Programmablad van een optreden van het Muziek van de Gidsen, gelegenheid en datum niet vermeld
3) Plan, schets can een niet nader genoemd gebouw, waarschijnlijk te Paleis der Natiën).

F05_271 Pieter De Roo fs Jacques verklaart ontvangen te hebben van Jan Nicolays Aerts, de som van 8 £ 10 sch gr vlaams, ter afrekening van de 

adminsitratie van de goederen door Aerts gedaan als voogd van De Roo. Niet inbegrepen in de afrekening is een rente van 11 sch 3 gr 

jaarlijks, penning 16, komende uit het sterfhuis van Jacquelijnken De Roo, nicht van Pieter, 

2 july 1614

F05_272 Conditien van verkoop van een behuisde hofstde van 36 gemeten 9 roeden in Herzele, op verzoek van Jonker Anthone Norbertus d' 

Oosterlinck en consoorten, en met macht over Pieter François De Romere, heer van Mesen. De hoeve werd gekocht door Jacques 

Baeteman voor 642 £ gr. Met aangehecht 16 pagina's opgave van de catheilen op de hofstede.

10 november 1698

F05_273 Leendenombrement (recipisse). Denombrement door Jonker Jan Baptiste Joseph Coppieters, oud-schepen en huidig Raed van Brugge, 

en zijn echtgenote Joanna Theresia Van Steelant. Zij houdt een leen, hofstede in Moerkerke, gehouden van Franchois Anthone Weyts fs 

François en zijn leen Calckaerts. 

10 april 1744

F05_274 Kaft met 30 documenten aangaande een partij vette gars in Klemskerke, eigendom van Jean De Croeser-Van Caloen te Brugge:

1) Anna Wynckelman, rentenierster, verkoopt aan Jean De Croeser, rentenier, beide in Brugge, 27 aren en 74 centiaren vette gars in 

Klemskerke, onder de Watering van Blankenberge;

29 mei 1811

2) Blad uit het Staatsblad; 13/01/1834
3) Blad uit het Staatsblad; 04/04/1834
4) Brief vanwege B. Devos van de kerkfabriek van  Bissegem aan Jean De Croeser, landeigenaar te Brugge i.v.m. de betaling van een 

grondrente ten profijte van de kerk van Bissegem, en bezet op 2 bunders en 35 roeden land in Klemskerke;

21 december 1838

5) Verklaring door Joannes De Boodt, landbouwer en grondeigenaar te Vlissegem, aan Jean De Croeser i.v.m. het gebruik van 12 

gemeten 94 roeder vette gars te Klemskerke;

19 december 1835

6) Brief vanwege B. Devos, kerkmeester te Bissegem aan Jean De Croeser te Brugge; kwitantie van een jaarlijkse grondrente van 28 FR 

ten gunste van de kerkfabriek van Bissegem;

15 december 1837

7) Kwitantie opgemaakt door B. Devos, kerkmeester te Bissegem, aan Jean De Croeser-Van Caloen te Brugge; jaarlijkse rente van 28 FR 

bezet op 35 roden 93 ellen land in Klemskerke; de rente was op 28/08/1834 gepaseerd voor notaris Charles Dondan te Brugge;

15 febuari 1837

8) idem 10 september 1839
9) 15 samengebonden ontvangsbewijzen (1817-1833) door pastoor Verhaege in Bissegem i.v.m. een rente verschuldigd respectivelijk 

door Franciscus en Joannes De Croeser te Brugge; het betrof een oude rente ten gunste van de abdij van Zonnebeke;

1817-1833

10) Officiële nota aan de houders van niet-aangegeven kerkgoederen; juii 1815

F05_270



Nummer Titel Datering
11) Arrest door Koning Willem II m.b.t. de debiteuren van domaniale renten; 8 december 1815
12) Pachtovereenkomst tussen Jean De Croeser en Joannes Van Outryve; 12 gemeten 94 roeden weide in Klemskerke; 16 januari 1822
13) Pachtovereenkomst tussen Jaen De Croeser, eigenaar te Brugge, en Jean De Boodt; hofstede Den Leeuw te Vlissegem; 3 mei 1817
14) Pachtovereenkomst tussen Jean De Croeser, eigenaar te Brugge, en Jan De Vos, landsman; betreft een hofstede te Stalhille; 17 mei 1817

15) Kwinatntie van een betaling van een grondrente van 26 ponden boter ten gunste van de abdij van Zonnebeke; 1767-1778
16) Korte nota met kwitanties van een rente van 26 ponden boter jaarlijks ten voordele van de Abdij van Zonnebeke, daterend van 2 

januari 1791 (kwitanties 1799-1801);

1799-1801

17) Uiitreksel uit de staat van goed van jonker Guilliame Le Poyvre fs Guilliame 12 november 1738
B: Isabelle Therese Wouters, vrouw van Vinderhoute (fa Philippe François x Marie Isabelle Van Caloen, fa Pieter Van Caloen, heer van 

Erkegem)
VP: Jacobus Van Den Bogaerde, kanunik van ST. Donaas te Brugge
VM: Jonker Charles Allegambre heer van Montaigne
K: Marie Theresia (° 17/07/1719) en Carolina Joanna (°21/04/1722);
De staat betreft diverse eigendommen in Klemskerke;
Met een leger van van 9-21-0-54 roeden vette gars in Klemskerke, zuid van de kerk, onder de Watering van Blankenberge;
18) Document van de provincie Wet-Vlaanderen gericht aan Baron Chlarles De Croeser in Brugge, opgave van de oorlogsschating voor 

het jaar 1815;

1 december 1815

19) Pachtbrief tussen de douarière van Graaf de Carnin in Staden en Louis Breydel; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke; 8 mei 1795

20) Pachtbrief tussen de douarière van Graaf de Carnin in Staden en Ignatius Martens; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke; 16 januari 1784

21) Pachtbrief tussen Frans Florentijn Joseph Graaf de Carnin in Staden, baron van Slyps, Male en ridderheer van Westrozebeke, en 

Jacobus Vercruysse; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke;

10 februari 1776

22) Pachtbrief tussen Frans Florentijn Joseph Graaf de Carnin in Staden, baron van Slyps, Male en ridderheer van Westrozebeke, en 

Jacobus Vercruysse; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke;

23 juni 1776

23) Pachtbrief tussen Frans Florentijn Joseph Graaf de Carnin in Staden, baron van Slyps, Male en ridderheer van Westrozebeke, en 

Petronille Vermaut, weduwe van Joseph Vercruysse; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke;

2 juni 1764

24) Pachtbrief tussen Graaf de Carnin in Staden, baron van Slyps, Male en ridderheer van Westrozebeke, en Petronille Vermaut, weduwe 

van Joseph Vercruysse; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke;

5 januari 1759

25) Pachtbrief tussen Graaf de Carnin in Staden, baron van Slyps, Male en ridderheer van Westrozebeke, en Joseph Vercruysse; 21 

gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke;

9 maart 1753

26) Pachtbrief tussen Jonker Charles Guilliames Allegembre, heer van Montaigne, enz., en Joseph Vercruysse; 21 gemeten 54 roeden 

vette gars te Klemskerke;

6 oktober 1746

27) Pachtbrief tussen de douarière van Jonker Guille Le Puyvre en Joseph Vercruysse; 21 gemeten 54 roeden vette gars te Klemskerke; 21 januari 1741

28) Akte verleden voor notaris François Van der Steene te Brugge; pachtovereenkomst tussen Jean Louis De Croeser fs Charles, rentenier 

te Brugge, en Louis Breydel fs Clemens, handelaar-beenhouwer te Brugge; 9 ha 36 are 93 ca land in Klemskerke;

1 oktober 1807
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29) Verklaring door Charles De Croeser, eigenaar te Brugge, i.v.m. zijn eigendom van 21 gemeten 64 roeden weide in Klemskerke, 

gebruikt door Louis Breydel;

8 fructidor VIII

30) Nota in verband met een arrest van 24 Floreal (jaar niet vermeld) inzake het grondebezit. onbekend
F05_275 Map met 5 documenten i.v.m. de familie De Moucheron:

1) Blad met afrekening, datum en voorwerp onbekend; onbekend
2) Briefje van M.H. De Moucheron aan een niet nader genoemde aalmoezenier i.v.m. een deel van zekere catheylen aan hem 

toekomende;

onbekend

3) Uittreksel uit het ontvangboek van de heerelijkheid van Querackere; genoemd o.m. Pieter Van Lansberghe fs Geeraert, Joosyne Van 

Maele (weduwe van Hubrecht De Smet), Guilliame Coucke x Margriete De Vos fa Frans, de hoirs van Cmenet Clemens, Guilliame 

Beaumene x Louise Menaert fa Roelant, Laureins Herman;

ca 1655

4) Supplicatie door Charles Phillippe de Moocheron, heer van Wijtschate i.v.m. insinuatie vanwege Jan Baptieste Caroen, baljuw van 

Merkem, aangaande kappen van bomen;

15 februari 1707

5) Akte verleden voor notaris Jean Baptiste Ghesquiere ter Ieper; pachtovereenkomst tussen Philippe De Mocuheron en Jean Bapstiet 

Caroen te Merkem; 100 gemeten bos in Merkem;

25 november 1705

F05_276 3 documenten i.v.m. land in Dudzele:
1) Leger van 3 gemeten 65 roeden land in Dudzele, toebehorende aan Jan Baptsite Blootackere bij koop van Jan fs Jan De Zeelandere; 1671

2) Verkoop door Jan De Zeelandere (fs Adriaen x Margriete Baenraedts) x Agnes Avegheer, vrijlaten van het Ambacht van Dudzele, aan 

Jan Baptiste Van Blootacker fs Balthazar te Brugge; 3 gemeten 1 lijn 17 roeden land in Dudzele;

14 september 1669

3) Verkoop van 3 gemeten 1 lijn 17 roeden land in Dudzele door Pieter Maes fs Pieter, vrijlaat van het Ambacht van Snellegem, eigenaar 

bij koop op 06/03/1592 van Vincentijne, dochter van Jan De Witte, aan Jan Van Zeelande fs Adriaen, vrijlaat van het Ambacht van 

Dudzele.

5 augustus 1586

F05_277 Map met 9 documenten inzake grond te Heffen (Mechelen):
1) Akte verleden voor notaris Josephus Franciscus Alexander Beelaert in Mechelen; condities van verkoop en verkoop op 23 mai 1822 

van diverse partijen land, samen 2 bunders en 80 roeden, in Heffen, door Joannes De Bruyne in Berchem, aan Anne Marie Vermeylen, 

weduwe van Emanuel Joseph de Perceval, rentenierster in Mechelen, als command van haar zoon Joannes Henricus de Perceval, 

eigenaar te Mechele,;

5 juni 1822

2) Guilliame Rogier Borquelman, met procuratie van Jonker Bruno de Heere van Rooden, over hemzelf en over Martin Louis en Philippe 

Augustijn Imbert, verklaart 4890 ponden ontvangen te hebben van Joannes Albertus Van Everbrouck, advokaat en vader en momboir 

van zijn minderjarige kinderen bij Catharine Elisabetha Smeester, voor de koop van land in Heffen, genaamd den Winckele, groot 3 

bunders 84 roeden, door Everbrouck op 20/09/1754 gekocht;

5 juli 1756

3) Rogier Guilliame Borquelman, meier van Mechelen, met volmacht van Bruno de Heere van Roosen, verkoopt enkele partijen land, 

samen 3 bunderen 84 roeden, aan de Zenne te Heffen, onder het leenhof van Blaesvelt, aan de greffier Van Everbrouck;

20 september 1704

4) Voorwaarden van een openbare verkoop van diverse partijen land in Heffen, genaamd den Winckele, door Rogier Guilliame 

Borquelman, meier van Mechelen, met procuratie van Jonker Bruno den Heere van Roosen, hem srekmakende over Martin Louis en 

Philippe Augustin Imbert, aan notaris Joannes Franciscus van Monpleyer of zijn command;

23 juli 1754

5) niet-gedateerde afrekening van 1) onbekend
6) afrekening van 1) 5 juni 1822



Nummer Titel Datering
7) kwitantie i.v.m. 1) onbekend
8) inschrijving in het hypotheekkkantoor van Mechelen i.v.m. 1) 1822
9) kwitantie i.v.m. 1) 1 juli 1822

F05_278 Waltherus Van den Bossche, notaris, met volmacht van Jan Rombout, Carel en Joos Mens Ampt, die zich ook sterk maken voor hun broer 

Pieter Mens Ampt, verkopen aan Albert de Copie, ridder van de Raad van Staten, als command van Hendrik Verscheuren, een erf 

genaamd het Stormenshofken gelegen te Heffen.

11 juli 1693

F05_279 6 samengebonden documenten i.v.m. eigendommen in Maldegem:
1) Supplicatie en toelating tot de verkoop van eigendommen iet Maldegem door Jan Veltganck, Adriaen Van Praet en Adriaen De 

Neckere als voogden van de wezen van Mattheus Van Heuckele en van de wees van Pieter Van Heuckele fs Mattheus. Mattheus was 

getrouwd eerst met Cornelie Dorens en daarna met Elisabeth Dieus, weduwe en erfename van Mattheus, volgens de staat van goed 

opgemaakt op 17/10/1678 te Maldegem; het land werd gekocht door Jan Coppens, afzittende laat van Maldegem, en op 5 december 

1711 door hem doorverkocht aan Laureins De Block.

12 maart 1678

2) Supplicatie door Pieter Pauwels en Jan De Block, voogden van Jan François Dieux fs Mattheus, verzoeken op basis van een rekening 

van het sterfhuis op 12 maart 1682, land in St. laureins te verkopen aan Jan Coppens;

2 augustus 1682

3) Jan François Coppens fs Jan en zijn echtgenote Joanna De Lille verkopen aan Anthone Ignace Van Steelant 3 gemeten 1 lijn 81 roeden 

bos in St. Laureins in het begin van de Viermatewatering;

12 mei 1714

4) Opmeting van het bos onder 3) door Joannes Willem; onbekend
5) Kwitantie i.v.m. 3) 6 april 1715
6) Brief van Jan Coppens aan Anthone Ignace Van Steelant ivm de verkoop onder 3) 2 december 1714

F05_280 François Cloet verloopt aan Marcus Jubona een partij land van 1 lijn 21 roeden, leen, in Cadzand. 17 maart 1626
F05_281 Schrift, waarschijnlijk van de dismeester van St. Anne te Brugge, met namen en betalingen van uitkeringen door de algemene 

onderstand.

1832-1834

F05_282 Certificatie door de Burgemeester en Schepenen van Rijsel van een document met de afstamming van Blasius de Balbani fs Huilliaeme in 

Luik, gaat terug tot ca 1180.

18 september 1657

F05_283 Afrekening van een rente van drie ponden groten penning 18 ten gunste van Cornelis Polderman, daterend van 29 december 1605 en 

ten laste van Joos de Bonduwe en zijn echtgenote Catharina De Cantere (fa Jaecques x Marie Van Steelandt). De rente is bezt op een huis 

in de Vlamingstraat te Brugge, eigendom van Joos De Bonduwe uit zijn eerste huwelijk met Catharine De Neckere.

16 juni 1616

F05_284 Staat van onkosten opgemaakt door baljuw, greffier en mannen van leene van het leenhof de Corvere, n.a.v. de indaging en verheffing 

van een leen genaamd Blancheval op Frans Carpentier. Verheffing ondertekend door J.L. Leven en F. Vandermeersch.

28 mei 1722

F05_285 Copie van een erfbrief van 1 maart 1655 ten gunste van Jonker Nicolays Rommel, greffier van de Kamer van het Land  van den Vryen. 

Verkoop door Zeger, fs Jaecques Lanssone, van een hofstede met ln Zevecote en Sint Pieterskapelle. De hofsted behoorte later nog toe 

aan Therese Rommel, die zelf overleed in 1774.

1 maart 1655

F05_286 Schets van een woning, niet nader omschreven, en afrekening door Inghelbertus Roberdt aan meester Jan Adriaens De Chiemaker van 

materiaal en werken aan een huis.

30 maart 1719

F05_287 4 bewijzen van ontvangst van een zending, ondertekend door Baron De Kerpen te Doornik 1761
F05_288 2 kwitanties door G. Calloigne van een bedrag betaald door de zusters Deldal. 1805 en 1906
F05_289 Genealogische schets met de afstammelingen van Antoine Pricom (?) x Winnen. ca 1650
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F05_290 3 genealogische schetsen met de afstammelingen van Pieter de Cerf, heer van Leyestraete, enz., 1x Marie Cornelie De Waeghemaker en 

2 x Perone Van Suytpeene;  de documenten vangen aan ca 1600.

niet gedateerd

F05_291 Kwitantie door De La Rue, ontvanger van de heer van Mortaque, van een bedrag van 181 £ over diverse jaren achterstallinge renten; 

betaling door Pieter Van Lansberghe, getrouwd met de dochter van Frans Ghellinck.

1646

F05  292 Staat van goed van Philips Adriaens en zijn echtgenote Janneken Ryckewaerts, overleden respectivelijk in maart 1517 en juni 1521 te 

Brugge;

niet gedateerd

H: Lucas Adriaens, Guilliaeme Zoetaert x Tanneken Adriaens, en Pieter De Zomer als voogd van Pieter, Margriete en Janneken, kinderen 

van wijlen Adriaen Adriaens.
F05_293 Proces tussen Adriaen De Place, eiser, en Jan Adriaenssens, verweerder; betreft een schuld daterend van 22 oktober 1680 ten laste van 

Jaecquemyncken Swyn, echtgenote van verweerder.

6 mei 1690

F05_294 Leendenombrement (recipisse). Jacob Bouvin, notaris te Sluis, en Philippe Bouvin, oud-burgemeester van Sluis, doen in naam van Jan 

Aybert Stockove x Catharina Perduyn denombrement van een hoofdleen genaamd Budswalle, groot 12 gemeten 195 roeden, in de 

Bewesteredepolder te Cadzand; Het leen kwam aan Catharine Perduyn toe als hoir feodaal en wettelijke leenvolger van haar zuster 

Therese Perduyn, gewezen vrouwe van Budswalle, Ogierlande, enz.

1 november 1773

F05_295 Pakje met 31 samengebonden ontvangstbewijzen van zendingen van juli 1760, ondertekend door Eyckman te Brugge.
F05_296 Joannes Aertssens in Antwerpen, over hemzelf en met volmacht van Jeronimus Aertssens, zijn broer, en van Elisabette Aertssens, jonge 

dochter, al erfgenamen van Jooris Aertssens x Anna Van Borm, verkopen aan Nicolais, Maria en Anna Marie Aertssens (al fy van Nicolaes 

x Christine Goddyn), en Jacobus Callebaut (fs Ignatius x Laurentia Aertssens), hun 3/4 part in de winkel De Valck op de Vrijdagmarkt en 

de winkel De Gulde Valck in de Valckstraat te Antwerpen. De eigendommen kwamen voort uit de successie van hun overleden vader; de 

prijs bedraagt 3200 guldens kapitaal, in de vorm van een rente van 200 carolus guldens jaarlijks, bezet op beide huizen.

8 december 1678

F05_297 Supplicatie gericht aan de Raad van Vlaanderen door Pieter Priem te Brugge; betreft een lening van 16 £ groten aan Joanne, Marie Anne 

en Marie Claire Dedael, en Frans De Gonde te Brugge.

13 juni 1788

F05_298 Openbare verkoop ten laste van Josephus Tobias Verheyen x Susanne Marie Genoels, renteniers te Antwerpen, in 9 kopen, van diverse 

eigendommen in Lier, Berlare en Putte; de verkoop gebeurt in uitvoering van een vonnis van de Rechtbank van 1° Aanleg te Antwerpen 

van 13 augustus 1818.

1818

F05_299 Passchier, Lucas en Marie Balbani, al fy Passchier, verkopen aan meester Eugene Vande Walle een huis in de Wollestraat te Brugge. 10 maart 1699

F05_300 De procureur Spillebout, in naam van Albert De Copie, ridder van de Raad van Staten, confisceert op de greffie van de Grote Raad van de 

Koning een bedrag van 18.000 florijnen voor de prijs van de aankoop van het Heffenhof te Heffen, verkocht bij decreet ten laste van de 

Abt Don Bernardino d'Aragon.

21 mei 1685

F05_301 Akkoord tot vrijstelling van een poorterlijk recht aan Jacques Duwyn, ondertekend P. Rieulant. 27 april 1663
F05_302 Verkoop van een erf genaamd het Stormhofken, naast het Heffenhof te Heffen, door Pieter Van Der Ancxt te Mechelen aan Hendrik 

Verscheuren.

29 november 1695

F05_303 Carel en Joos metten Ancxt, over henzelf, en hen sterkmakend over hun broer Pieter metten Ancxt, wonende te Hertogenrade, geven 

volmacht om te verschijnen voor de wet van de stad Mechelen; betreft de verkoop aan Hendrik Verscheuren vermeld onder n° 302.

10 april 1693

F05_304 Pakje met 11 samengebonden ontvangstbewijzen van zendingen van juni 1761 ondertekend door Eyckman te Brugge.
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F05_305 Rekening door meester timmerman Nicolais Janssens ten laste van meester Jan Adriaens. juli 1718
F05_306 Rekening van wat Aernoudt Balbany schuldig is aan de stokhouder Peperzeele over de koop van een huis langs de Zwarte 

Leertouwersstraat te Brugge.

20 januiari 1673

F05_307 Figuratieve kaart van een deel van de Brandtcreke ten noorden van de Generale Vrije Polder door landmeter Jan D'Herbe, met het oog 

op de aanleg van een nieuwe zeedijk.

16/05/1750

F05_308 Figuratieve kaart van het 'Eyland' met een gedeelte van de Generale Vrije Polder, met de projectie van een ieuwe zeedijk. niet gedateerd
F05_309 Poces tussen de erfgenamen van Pieter Neckaert en Lucie Verstraete, aangaande de verdeling van de goederen van het sterfhuis. 

Akkoord over de verdeling van de goederen.

13/02/1708

F05_310 Deel van een staat van goed (opgave van de gronden, renten, catheylen en de in- en uitschulden). Prohemie met namen van de 

overledene, kinderen en voogden ontbreekt. Goederen in Bassevelde. Enkele vermelde namen; Roelandt Goos, Simoen Donckere, Clais 

Speeckaert, Philips Bruynsteen, Franchois Poppe, Adriaen Bruyland, Pieter Donckere, Joos Van Waesberghe, Pieter Scerppynck, Adriaen 

Pycke, François Vande Woestyne.

niet gedateerd, 

waarschijnlijk 16° eeuw

F05_311 Document in verband met de eigendom van het cijnsgoed Heffenhof te Heffen. Genoemd: Geraard Adriaen Hallemarcq, advokaat in de 

Grote Raad, Albert Coxe, ridder, raadsman van de Raad van State.

23/05/1685

F05_312 Staat van hypotheekinschrijvingen ten laste van Joseph Tobie Verheyen en zijn echtgenote Jeanne Marie Genoels, renteniers te 

Antwerpen, en van Baltazar Jean Antoine Genoels. Lijst opgemaakt op verzoek van bankiers Van Ertborn (Van Ertborch) et Fils te 

Antwerpen en van François Piek, handelaar, en zij dochter Catherine Piek, renteniers te Antwerpen. De onroerende eigendommen 

bestaan uit de Begijnhoeve met 19 hectaren grond te Berlare en eigendommen in Putte.

31/12/1818

F05_313 Bevestiging van hypotheekinschrijving op het hypotheekkantoor te Mechelen. Inschrijving te gunste van Van Ertborn et Fils, bankiers te 

Antwerpen, en ten laste van Joseph Tobie Verheyen en zijn echtgenote Jeanne Maeie Genoels, renteniers te Antwerpen. Betreft 

inschrijving op een hoeve en land genoemd Mechelen Begijnhof met 25 ha land in Berlare en Putte.

19 mei 1819

F05_314 Bevestiging van de schrapping van een hypotheek ten gunste van Joseph Tovie Verheyen en zijn echtgenote Jeanne Marie Genoels, 

renteniers te Antwerpen, en ten laste van Anne Marie Vermeylen, weduwe van Emanuel Josph de Perceval, rentenierster te Mechelen.

19/05/1819

F05_315 Bevestiging van een hypotheekinschrijving op het hypotheekkantoor te Mechelen. Inschrijving te laste van Jospeh Tobie Verheyen en zijn 

echtgenote Jeanne Marie Genoels in Antwerpen, en ten gunste van François Piek, handelaar, en zijn dochter Catherine Piek, 

rentenierster te Antwerpen.

19/05/1819

F05_316 Hypotheekstaat van alle hypotheken, en de gedeeltelijke uitschrijving van een hyporhgeek ten laste van Balthazar Jean Antoine Genoels, 

eigenaar te Antwerpen, en van Joseph Tobie Verheyen en zijn echtgenote Jeanne Marie Genoels, en ten gunste van Edmond Joseph 

Emanuel François Van Ertborn. De hypotheken gebeurden in uitvoering van een vonnis. Betreft een hoeve met schuur en andere 

gebouwen genoemd Begijnhove, met 19 ha land te Berlare en Putte.

20/05/1819

F05_317 Verklaringen i.v.m. de afstammeing van de familie de Succa (Antony De Succa, Antwerpen,  en Joannes De Succa, Mechelen). 

Verklaringen door: 1) Marie De Cocquinel, jonge dochter, 70 jaar, 2) Antonius De Succa, 3) Antoinius De Succa de Oude, 4) Jacques De 

Succa, 5) Joanna De Succa, 6), Dominicus Bartholomeus De Succa, presbiter, 31 jaar.

18 september 1693

F05_318 Ontvangstbewijs van een zending, ondertekend door Baron De Kerpen te Brugge. 11 juni 1761
F05_319 Recept van een medicijn tegen reuma, kwetsuren van de ledematen, verstijfde ledematen, 'verwrongen' ledematen, op basis van 

gesmolten koepoten.

niet gedateerd
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F05_320 Proces tussen Gillis Van Wesemaal en Jacobus Vandenbroeck als voogden van de twee minderjarige kinderen van Joannes Van 

Wesemaal enerzijds, en Lucia, Marie Elisabeth en Joanna Van Wesemaal anderzijds, aangaande het testament en de nalatenschap van 

Maria Anna Peeters, weduwe van Pieter Van Wesemaal. Akkoord tussen partijen aangaande de verdeling van de bezittingen.

25 juli 1789

F05_321 Kopie van een figuratieve kaart van de Crakeelpolder ta Watervliet, ingedijkt in 1711, opgemaakt door landmeter Vermeersch op 25 juni 

1752, op basis van een eerdere kaart opgemaakt door landmeter Jan D'Herbe op verzoek van de heer van Durfven in november 1712; 

deze tweede kaart was zelf gebaseerd op en eerdere kaart, in 1662 opgemaakt door landmeter Jan Monthiau.

25 juni 1752

F05_322 Schets opgemaakt op verzoek van Jonker Joannes De Croeser, van 25 gemeten 54 roeden vette garslanden in Klemskerke, onder de 

Watering van Blankenberge, competerende aan Joannes De Croeser fs Charles causa zijn moeder Anne Cherlotte De Carnin.

februari 1805

F05_323 Opgave van lenen van mijnheer Carpentier. niet gedateerd
F05_324 Proces tussen Jonker Charles Philippe de Moucheron, heer van Wijtschate, contra Gillis Vanden Broucke, verweerder. Vonnis voor de 

wet van de parochie en heerlijkheid van Merkem. Verweerder wordt veroordeeld tot betalen van 60 £ 13 schellingen over de pacht van 

4 gemeten 1 lijn zaailand in 1704.

18 maart 1710

F05_325 Staat van onkosten van de baljuw, mannen van leene en greffier van het Leenhof van Merkem, n.a.v. het releveren van 2 lenen 

gehouden van het Hof van Merkem, verheven op Jonker Frans Louis Avigheer. De lenen waren op hem gedevolveert bij de dood van zijn 

broer Charles Avigheer op 28 april 1721.

20 juni 1721

F05_326 3 samengebonden documenten i.v.m. de Mocuheron in Merkem:
1) project van een rekening door Jacques Letten, baljuw van het Hof te Merkem en Corvere van zijn ontvangsten en uitgaven, gericht aan 

Charles Philippe de Mocucheron;

1 november 1720

2) antwoord door Jacques Letten, verweerder, aan Jonker Charles Philippe de Mocheron, m.b.t. een rekening van het beheer door 

Letten van de periode 1712-1720; rekwest tot proces van 2 december 1720;

3 april 1721

3) document i.v.m; de benoeming van Jacques François Liebaert als baljuw van Merkem. 3 september 1707
F05_327 2 kwitanties opgemakt door de boekhouder Frans Vlamynck van de Vrije Bidders van Brugge:

1) 1 £ 5 schellingen ontvangen van het sterfhuis van Jan Adriaenssens, begraven op 21 april 1728 in St. Walburga, dienst gedaan door Jan 

Frans en Philips Villein;

21 april 1729

2) 1 £ 11 schellingen voor de dienst gedaan door Pieter Verbrugghe voor de weduwe van Jan Adriaens, begraven op 25 januari 1732. 28 januari 1728

F05_328 Toekenning van een tegemoetkoming (waarschijnlijk door de dis van Brugge) aan Joannes Van Mispelaere, 24 jaar, wever, getrouwd met 

Marie De Later, 25 jaar, met een kind van 3 maanden.

niet gedateerd

F05_329 Ontvangstbewijs van een zending ondertekend door A.F. Prinve de la Tour et Taxis te Brussel. 21 juni 1671
F05_330 Genealogische schets van de voorouders van Godefroy François Balbani, ridder. Vangt aan ca 1600. Met getekend wapenschild. niet gedateerd

F05_331 Pachtovereenkomst tussen Charels Alexandre de Moucheron en Maerten Benial. 4 gemeten en half land in Stene met een ''geruineerd' 

hofstedeke.

2 juli 1682
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F05_332 Ontvangstbewijs. A. Vanden Kerchove ontvangt van Jonker Charles Philips de Mocueheron een bedrag van 3 £ 11 schellingen 7 groten als 

vergoeding van de kosten van een akte dd 4 juni 1713 gepaseerd voor het Land Van den Vryne ten laste van Jan Molyn en Maryn 

Willeput.

14 juni 1720

F05_333 Brief door R.H. Hauweel d' Aveschoot aan zijn niet genoemde kozijn.

F05_334 Opgave van de lenen gehouden van het Leenhof van Merkem en Corvere. niet gedateerd
F05_335 Lijst opgemaakt door de Raad Van Vlaanderen van al diegenen die uitgenodigd zijn op de inhuldiging van de Graaf van Vlaanderen. 31 juli 1781

F05_336 Lijst opgemaakt door de 'Hospices de Bruges'. Lijst van 'incurabelen' en van de verlaten kinderen en van diegenen de hen in pension 

houden, en van de vergoedingen die zij daarvoor ontvangen.

30 VENTOSE XII

F05_337 Ontvangsbewijs van een opgave van wat de kinderen van Philips Adriaenssens x Magdalena De Badts schuldig waren aan stokhouder 

Peperzeele inzake de koop van een huis in de Catharinestraat te Brugge op 23/06/1678 door Passchie Balbany. De verkoop was geeist 

door de weduwe van Jooris Aerts, machtig over Ignatius Jacobus Aerts.

25 juni 1678

F05_338 Proces. Opgave van onkosten. Pieter Vande Kerckhove, procureur van het Land vanden Vryen, machtig over Jonker Charles Philippe de 

Moucheron (eiser) contra Jan Dumoulin en Marijn Wullepit. Verwijzing naar een vrijwillig akkoord van 18 september 1717.

4 september 1719

F05_339 Beslaglegging op verzoek van J.B. Priem te Brugge, op bezittingen van de hoirs van Jean Deldal, te weten Jeanne, Marie Anne en Marie 

Therese Deldal en Frans De Grouve, allen te Brugge. Recuperatie van een schuld van 106 ponden groten.

10 augustus 1786

F05_340 Supplicatie tot beslaglegging gericht aan de Raad van Vlaanderen door Pieter Priem te Brugge contra Jean Deldal, Marie Anne Deldal, 

Jeanne Deldal, Marie Therese Deldal en Frans De Grouve te Brugge. Schuld van 106 ponden groten, bezet op een huis in de 

Catharinastraat te Brugge.

9 augustus 1786

F05_341 Vonnis van de Raad van Vlaanderen in de zaak van 9 augustus 1786 tussen Pieter Priem te Brugge contra Jeanne, Marie Anne en Marie 

Therese Deldal en Frans De Grouve.

5 april 1786

F05_342 Klein blaadje met notities door Pieternelle Gheraerts (ook genoemd Marie Lietendael) van een paar aankopen. niet gedateerd
F05_343 Copie van het huwelijkscontract gedateerd 9 Floreal XIII tussen Joseph Tobias Verheyen en Jeanne Marie Joseph Genoels. 2 augustus 1819
F05_344 Memorie voor M. Van Leeuwen, kanunik, verzoek door de erven Balbani te Brugge om na te gaan of er te Luik geen geld is overgebleven 

uit de nalatenschap van de heer Balbani, overleden in 1619 of 1629.

niet gedateerd

F05_345 3 kwitanties door Josynken Wielant voor de ontvangst van rentebetalingen door Alexius Heyndryckcx, voogd van Jan Adriaenssens fs 

Philips; rente bezet op een huis in de Catharinestraat te Brugge.

4 februari 1687

F05_346 Ontvangstbewijs door L. Bachuus, comis van de 50° penning te Brugge, van 2 £ groten vanwege Jean Du Blou over de verkoop van een 

rente van 5 £ groten jaarlijks gekocht van de weduwe van Jooris Aerts, en bezet op twee huizen, waarvan één in de Catharinestraat te 

Brugge.

23 februari 1677

Supplicatie door: 27 maart 1723
- Guilliame Beyts en Franchois Himpens als voogden van de wees van Thomas Himpens
- Pieter Van Doorne en Andries Hubrecht als voogden van de kinderen van Hubrecht Ruebens
gericht aan:
- Laureins Potters en zijn vrouw Franchoise Staelens
- Carel Potters en zijn vrouw Anna Declercq
- Joseph Potters en zijn vrouw Marie Wulleput

F05_347
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(alle hoirs van vaderlijke zijde van Rosa Cecilia Potters (fa Anthone x Jacquemijnken Rocquemand))
- François Himpens, jongeman
- Pieter Beyts en zijn vrouw Petronella Himpens
- Carel Haesebrouck en zijn vrouw Cecilia Himpens
- Pieter Van Doorne en zijnvrouw Anna Beyts
- Pieter De Keyser en zijn vrouw Cornelia Beyts
- Joanne en Pieternelle Rueben, jonge dochters
- Jan Franchois De Schrijver, met volmacht over de wees van Thomas Himpens, de wezen van Guilliame Beyts x Cornelia Himpens, en de 

wezen van Hubrecht Ruebens
- Guilliame Beyts en Franchois Himpens als voogden van de wees van Thomas Himpens
- Pieter Van Doorne en Andries Hubrecht als voogden van de kinderen van Hubrecht Ruebens
(alle hoirs ten sterfhuize van Rosa Potters, minderjarige wees)
Supplicatie om het aandeel van de wezen in land in Houtave en Varsenare te mogen verkopen aan Jacques De Witte.

F05_348 Verklaring door Felix Ferrand dat hij Pieter Verkruyse aangenomen heeft om te leren weven. niet gedateerd
F05_349 Ontvangtbewijs door procureur F.A. De Clerck, betaling van drie jaren verloop van een rente (1781-1783) door juffrouw Deldael; rente 

bezet op een huis in de Engelse straat te Brugge.

20 maart 1786

F05_350 Ontvangsbewijjs door Frans Vlamynck, roedrager van de St. Walburgakerk te Brugge; ontvangt 2 £ 8 sch 4 den groten uit het sterfhuis 

van Jan Adriaens over de rechten van klokluiden en roedragen bij de dienst van Jan Adriaens io 7 april 1728.

7 april 1728

F05_351 Proces voor de vierschaar van het Land vanden Vryen. Jacques Wallo, procureur, met volmacht van de weduwe van Nicolays Rommel, 

contra Pieter Petroille, getrouwd met de weduwe van Jacques Marlam (Gistel Ambacht). Schuld van 3 £ 2 sch voor de pacht van 13,5 

gemeten vette gars en zaailand in Zevekote van de jaren 1669-1671.

15 december 1672

F05_352 Ontvangsbewijs van 2 £ 11 sch groten opgemaakt door Laureinse Kempe, vrouw van Nicolays Jansens, voor werken en materiaal ten 

huize van Jan Adriaenssens in september 1700.

september 1700

F05_353 Ontvangsbewijs ondertekend door C Calloigne, van drie maanden kamerhuur door de twee zusters Deldal. 15 augustus 1806
F05_354 Dis van St. Donaas te Brugge; blanco formuliertje voor de betekening van een verhuis van Wyke naar U.L. Wyke. niet gedateerd
F05_355 Dichtgeplakt blaadje met enkel de vermelding "retranchement - 1-27-30 en 5-0-16". niet gedateerd

5 samengebonden documenten:
1) Openbare verkoop door Charlotte Guislaine de Calonne, echtgenote van Marie Charles de Cambray in Parijs, aan Gillis Van Wesemael 

in naam van zijn moeder de weduwe van Pieter Van Wesemael. Betreft een pachthof met bijgebouwen en 1 bunder en 30 roeden land in 

Heffen, genaamd het Heffenhof; verder nog een boomgaard en weide met een visgracht in Heffen, nog een partij land in Heffen en een 

partij land in Heffen genaamd de Biesenmempt.

8 mei 1780

2) Akkoord tussen de erfgenamen van Pieter Van Wesemael x Anna Peeters (genoemd: Maria Elisabeth, Jeanne Marie en Egidius Van 

Wesemael);

10 juli 1788

3) blad met enkele sommen, niet vermeld waarvoor ze dienen; niet gedateerd
4) Procuratie tot de goedenis van de verkoop onder 1); Charlotte Guislaine de Calonne Courtebourne in Parijs, echtgenote van Marie 

Charles de Cambray, verkoopt aan Marie Anne Peeters, weduwe van Pieter Van Wesemael als command van Gillis Van Wesemael; akte 

voor notaris B.J. Vandenberghe te Mechelen;

6 juni 1780

F05_347
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5) Akte voor de schepenen van Mechelen; Joannes Carolus Ryckaert, met volmacht van Charlotte Guislaine de Calonne Courtebourne, 

echtgenote van Marie Charles de Cambray in Parijs; goedenis van de verkoop onder 1) op 27 april 1789.

1 september 1789

F05_357 Brief vanwege J. Van Waelscappel aan een niet nader genoemde persoon; betreft diverse renten ten gunste van de heer de Mocuheron. niet gedateerd

F05_358 Lijst van namen van vrouwen die op "woensdag om 9 uur" moeten verschijnen "ten Dischkamer". Geen verdere vermeldingen. niet gedateerd

F05_359 3 ontvangstbewijzen ondertekend door C. Calloigne, voor de ontvangst van 3 maanden kamerhuur aan de gezusters Deldael 

(15/08/1805, 15/11/1805 en 15/05/1806).
F05_360 Ontvangsbewijs ondertekend door Joos Ruebens, 10 schellingen 4 groten betaald door Jan Vanden Broucke over het leergeld voor zijn 

zoon Albertus om te leren kleermaken.

17 juni 1705

F05_361 Ontvangstbewijs ondertekend door Jacob Verheile, gouverneur van het ambacht van de Vrije Scheppers, gezeid kleermakers,te Brugge, 

voor de vergoeding over het verlenen van de toelating tot het ambacht aan Joannes Deldael, die leerde bij deken Adriaen Ansylles.

5 juni 1705

F05_362 Ontvangsbewijs ondertekend door L. Bachuus, comis van de 50° penning, over de verkoop door de kinderen van Philips Adraienssens x 

Magdalena De Badts van een huis aan de Catharinestraat aan de weduwe van Jooris Aerts.

27 juni 1678

F05_363 Verklaring ondertekend dor Godtschalck dat Claire Colette Vander Moeren sinds jaren geregistreerd staat als verblijvend bij Bernard De 

Busscher in de Engelse straat te Brugge.

27 februari 1835

Lijst van de ontvangsten door een niet nader genoemde persoon van bedragen betaald door diverse personen, waarschijnlijk in verband 

met leen verheffingen, onder andere:

niet gedateerd

- Serrus (leenhof)
- Jonker Theodor Pierloot voor Ignatius d'Hoghe (leenverhef)
- Jonker Maximiliaen de Hellin (leenverhef)
- de heer Carpentier (leenverhef)
- Mr. De Decker (tiende penning voor het bos van Gillis Villers)
- de heer Buys (tiende penning)
- Jonker Vande Walle

F05_365 Brief ondertekend door F. De Grouve aan een niet nader genoemde persoon inzake twee rentebrieven en kwitanties van de intresten 

ten laste van de zusters Deldael en ten gunste van mevrouw de Guilisse (?).

6 maart 1783

F05_366 Ontvangstbewijs ondertekend door Charel Willemoodt, dismeester van Bulskamp; betreft de verkoop van een rente ten laste van Jonker 

Charel de Moucheron, door Lieven Allaert gekocht van het sterfuis van Jacob Berdat en de kinderen van Frans Vander Doncq.

2 januari 1690

F05_367 Beschadigd en onvolledig document; in de tekst is een datum 27 juni 1637 vermeld; betreft een verkoop aan Boudwijn Arents; ook 

vermeld: Jan Beyts.

niet gedateerd

F05_368 Leendenombrement (recipisse). Joannes Van Wareghem, baljuw en maander van leene van C.W. Van Achel, douarière van Cornelis De 

Boodt, in zijn leven heer van Woensbergen en 't Gof te Cadzand, enz., verklaart te hebben ontvangen van notaris Petrus Blondeel, in 

naam van Pieter de Vegiano in Brugge als voogd van Jonker Pieter Perduyn, minderjarige zoon van wijlen Guilliame Perduyn, gewezen 

heer van Budswal, en met akkoord van Jonker Pauwels Spronckhoff, voogd materneel, het rapport en denombrement van een leen 

gehouden van het Hof te Cadzand. Het gaat om een leen van 4 gemeten binnen het Eiland en de parochie van Cadzand, op hem 

gesuccedeert als hoir van zijn vader Guilliame Perduyn.

31 juli 1724

F05_364
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F05_369 Proces tussen Alexius Hendricx, eiser, contra heer en meester Jacques Macquier. Schuld voor het maken van kleren. 21 januari 1694
F05_370 Soort gedicht van een oude man over de liefde. niet gedateerd
F05_371 Supplicatie door Herman Coene, presbiter te Brugge. Eist zijn recht op uit het bezit van een kapellerie binnen de Kathedrale Kerk van St. 

Donaas te Brugge.

25 april 1649

F05_372 Deel van een opmetingsverslag door de gezworen landmeter van het Land van den Vrijen, gemaakt naar aanleiding van de indijking van 

en poldergebied. Betreft land in Waterland. Onvolledig.

ca 1653

F05_373 Notaris Vanden Bossche te Mechelen, met volmacht van Margriete Vereyken, begijn, verkoopt een partij bos aan Jan Baptiste Van Uffels, 

baron van Steenbeeck, Raad en ontvanger van 's Majesteits Domeinen en Financiën. Beschadigd.

7 juni 1723

F05_374 2 nota's gericht aan de heer Lefebvre m.b.t. doorstortingen door Nicoaes Vanden Bosch van betalingen verricht door Pieter de Lille. 1667

F05_375 Supplicatie in verband met de verdeling van diverse sterfhuizen, niet nader genoemd; beslissing ondertekend door C. Walwein. 9 juni 1697

F05_376 Nota i.v.m. de betaling van 280 £ door Pieter de Lille aan de heer Lefebvre. niet gedateerd
F05_377 Jonker Charles de Lille, met volmacht van zijn vader Pieter de Lille, verkoopt aan heer en meester Jan de Cridts als hoir causa uxoris van 

Osten de Cridts het verloop van een rente van 37 £ 10 schellingen jaarlijks, kapitalwaarde 600 £ groten, in 1650 door Osten de Cridts 

verkend aan Pieter de Lille. De rente is bezet op een huis en erf te Ieper aan de oostzijde van de Diksmuidestraat. Met diverse verdere 

nota's op de keerzijde.

4 mei 1677

F05_378 Korte nota aan Pieter Vanden Bogaarde i.v.m. een rente en landspacht in Loberge. 10 april 1704
F05_379 Korte nota in het spaans, niet duidelijk waaover het gaat. Genoemd: Jan Van Gistel. Ondertekend door Fernando …(?) 27 april 1645
F05_380 Document in het latijn. Conclusies, afkondigingen met betrekking tot het huwelijk. Onderaan staan de namen Leonardus Josephus 

Streithagen en Maximilianus Antonius Joannes Carolus van Spoelberch in Leuven. Op de keerzijde: patenten en brieven van licentie van 

de advokaat van C. De Moucheron.

6 oktober 1766

F05_381 Beschadigd. A. Bayart, ontvanger van de parochiale kerk van Notre Dame de la Chapelle verklaart dat Anne Marie Acart is ingeschreven 

in zijn kerk.

5 oktober 1722

F05_382 Specificatie van een leen gehouden van Merkem en Corver ten tijde van de adminsitratie door de heer de Moucheron, m.b.t. de heffing 

van de 10° penning.

niet gedateerd

F05_383 Verklaring ondertekend door F. Dominicus, superior van St. Donaas. Kwitantie voor de ontvangst van drie rentebrieven  (100 guldens 

jaarlijks, 50 gulden jaarlijks, 18 £ groten jaarlijks), aan hem gelegateerd bij testament door wijlen Charles de Crible, en bezet op diverse 

landen in Veurne Ambacht.

4 mei 1642

F05_384 Memorie voor Charles Philippe de Moucheron, heer van Wijtschate. Adrienne de Merode, gravin van Merkem, is veroordeeld tot 

betaling van 79 florijnen en 8 patars aan de heer de Moucheron voor zijn administratie.

27 mei 1705

F05_385 Liquidatie van een onderlinge afrekening voor de periode sedert 27 april 1711 tussen de heer de Moucheron en L. Vanden Bogaerde. 

Met verschillende verdere aanvullingen op de keerzijde.

11 november 1712

F05_386 Verkaring ondertekend door Norbert Vrombout en Jacques de Moucheron, verklaring van aanvaarding van een rente van Jan Reyphens, 

die zelf de rente heeft op de wezen van Jonker Nicolays vande Cachthove.

25 januari 1670

F05_387 Bevel door Jacques Bondue aan de werhoders om recht te doen ten huize van Jan Bauwen en Pieter Coolen. Geen verdere informatie. 11 april 1653
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F05_388 Afrekening en kwitantie ondertekend door Jan Thienpondt aan Charles Alexandre de Merode, voogd van de wezen van Jacques de 

Moucheron, over het onderhoud van de wees Philippe de Moucheron.

3 januari 1674

F05_389 Brief vanwege Jan van Ieper (?, handtekening moeilijk leesbaar) aan een niet nader genoemde persoon; onderwerp niet duidelijk. 5 januari 1677

F05_390 Brief, niet ondertekend en onduidelijk door wie geschreven en aan wie gericht, betreft de uitvoering van een bevel tot het leveren van 

paarden en karren.

niet gedateerd

F05_391 Huwelijkscontract tussen Pieter van Lille fa Pieter, geassiteerd door zijn vader en zijn schoonbroers Pieter Wavrans en Pieter Thibaut,  en 

Jacquemyne de Codt fa Cornelis, geassisteerd door haar moeder Pieternelle Laureins en haar broer Hendrik de Codt.

ca 1629

F05_392 Akkoord over de uitvoering van een testament tussen Anthone Daveroults, sieur van Winnezele, en Isabeau de Moucheron, weduwe en 

douarière van Anthone Daveroults, in zijn leven heer van Winnezele. Zij werd geassiteerd door haar broers Pierre (schepen van Veurne) 

en Franchois de Mocheron (schepen van Bethune). De akte is ondertekend door Ghislenus van Winnezele.

13 maart 1606

F05_393 Beschadigd en zeer moeilijk leesbaar document. Eiser en verweerder niet duidelijk. Proces voor het Land van den Vryen, betreft 

openbare verkoop van onroerende goederen, dispuut tussen de cerditeuren. Plaatsnamen: Heist, Vlissegem, Nieuwmunster. Namen: 

Laureins Reniers, Jan Roeloffs (fs Adriaen) getrouwd met Margriete Baston (fa Ferdinande), Jooris Coorryse, Simon Wegsteen, Michiel 

Weyts, Thomas Derwer, Joos Vuytterwulghe. Verwijzing naar ondermeer een koopbrief voor de wet van het Land van de Vryen van juni 

1649. In de marge staat: "Adrianus Angillis 29 october 1729".
F05_394 Titelblad van een map met correspondentie tussen wijlen de heer Boudry  en de notarissen Carton in Veurne en Marechal in Brussel 

betreffende de hofstede het Ooievaarsnest in Wulveringem.

niet gedateerd

F05_395 Copie van 4 brieven van de heer B.F. Boudry gericht aan de notarissen Carton in Veurne en Marechal te Brussel 11/7/1800, 17/7/1800 en 

14/8/1800).

1800

F05_396 Opsomming van een niet nader gespecifieerde verkoop in 12 kopen, samen 74,81,hoogstwaarschijnlijk gemeten en roeden, dit getal 

stemt overeen met de oppervlakte van de hoeve het Ooievaarsnest.

22 oktober 1810

F05_397 Pachtrekening door Cecilia, de weduwe van Pieter Staeke, voor de hofstede het Ooievaarsnest in Wulveringem, groot 74 gemeten en 81 

roeden, competerende aan de heer Boudry, koopman te Ieper. Met 4 kwitanties van werken en leveringen in 1801 en 1802, met de 

namen Pieter Ryckier, Luyckn Simoens, Steen en Frans Lecouf.

niet gedateerd

F05_398 Akte voor notaris Carton te Veurne. Condities van de verkoop van de hofstede het Ooievaarsnest te Wulveringem door Philippine 

Charlotte d' Arberg, geboren Lunminghe, weduwe van de keizerlijke generaal Feldzenmestre in Grez.

23 Floreal VIII

F05_399 Uittreksel uit het register van Onroerende Goederen en Hypotheken te Ieper. Regsitratie van de verkoop van de hoeve het Ooievaarsnet 

te Wulveringem aan Benoît Boudry, koopman te Ieper.

1 Thermidor VIII

F05_400 Liquidatie tussen notaris Nicolas Michel Marechal te Brussel en notaris Carton te Veurne van de opbrengst van de verkoop door 

Philippine Carlotte de Lumninghe (weduwe d'Arbergh) te Brussel, van de hofstede het Ovaersnest te Wulveringem.

7 MESSIDOR VIII

F05_401 6 kwitanties voor ontvangsten uit het sterfhuis van François Pieters (namen: Pieter Ramburgh, Pieter De Vetter, Pieter Van Hove, L. 

Willaeys).

1756

F05_402 Rente met een kapitaalwaarde van 100 £ groten brabants verkend door Marie Therese Tandt ten gunste van Philippe Verlynde. 

Vervolgens wordt de rente door Verlynde gecedeerd aan Benedictus Franciscus Josephus Van Renynghe.
F05_403 Opschrift: "kadaster - oud plan"; lijst met cijfergegevens, niet verder gespecifieerd. niet gedateerd
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F05_404 Opmerkingen gemaakt door de weduwe Boudry te Ieper gericht aan de administratie van het Kadaster, voor de hofstede te Ovaersnet te 

Wulveringem, op dat ogenblik gebruikt door Pieter De Crop.

niet gedateerd

F05_405 Liquidatie tussen heer en meester François Leupe, hoir materneel van het sterfhuis van Joanna Juliana Been, en sieur Volbout als 

command van sieur Cornette, koper van een woning en erf uit het sterfhuis.

6 juli 1778

F05_406 Staat van onkosten van notaris Carton te Veurne voor de verkoop van de hofstede Ovaersnest te Wulveringen aan Bernard Boudry, 

koopman te Ieper.

13 THERMIDOR VIII

F05_407 Twee kwitanties m.b.t. testamentaire legaten door de weduwe Boudry. 1834
Staat van goed, onvolledig (datum ontbreekt en enkel het deel prohemie en het deel onroerende bezittingen aanwezig). niet gedateerd
Staat van goed van Marie de Brouckere
fa Adriaen x Anna Van Steelant (fa Philips x Marie Van Volden)
jonge dochter, + Brugge 16/03/1654
hoirs: diverse staken
a) van de moeder's moederlijke zijde:
1) de kinderen van wijlen Gheeraert Van Steelant (fs Philips x Catherijne…)
- Isabella Van Steelant x Loys Vander Haeghe, ridder, heer van Lembeke
- Cathelijne Van Steelant, jonge dochter
2) de kinderen van wijlen Christoffels van Steelant x Marie Coene
- Adriaenken
- Therese Van Vyve (fa wijlen Franchois Van Vyve (fs Franchois) x Adriana Van Steelant (fa Christoffels))
- Marie Van Steelant (fa Christoffels) x Cornelis Van Assenede (fa Cornelis)
- Anne Van Steelant (fa Cornelis) x Boudewyn Isenbaert (fs Adriaen)
3) de kinderen van Adriana Van Steelant (fs Philips) x wijlen Omaert Boudens
- Ferdinande Boudens
- Loys Boudens
- Jacquelyne Boudens x Pieter Van Liekerke (en voordien weduwe van Anthone Van Volden)
(opmerking: Christoffel (+) en Adriane Van Steelant zijn broer en zuster van Anne Van Steelant, moeder van de overledene)
b) van de vader's moederlijke zijde:
1) de afstammelingen van Jonker Jacob Fruytier x wijlen Margriete Van Belle
- Levine Fruytier x Michael De Ruddere
- Agnes Fruytier x Ghelein de Brouckere (grootvader van de overledene)
- Anna Fruytier x Judocus van Provin
- Adriana Fruytier x Bartholomeus De Bisschop
2) drie verdere staken:
- Jan, Ferdinande, Marie, Claire, Levine, Philips en Jacquemyne De Ruddere, al fy Jan De Ruddere (fs de voornoemde Michiel De Ruddere 

x Levine Fruytier) x Claire Van Cuellien
- Jacques Beuvet (fs wijlen Jacques x Adriana de Provin fa de voornoemde Judocus) x Anna Fruytier 

F05_408
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- de descendenten van Bartholomeus De Bisschop x Adriana Fruytier, namelijk 1) Adriaen De Bisschop x wijlen Ena Pieters, waarvan a) 

Jan De Bisschop x wijlen Cornelia Corthois, b) Pieter De Bisschop x wijlen Marie Janssen Boy (waarvan Cornelia De Bisschop en Gertrud 

De Bisschop x Francisco Vande Wiele te Haarlem)
c) van de vader's vaderlijke zijde:
1) Joos De Cantere
2) Jeronimus Stalpaert x Marie De Cantere
3) Pieter Ysenbaert x Cathelyne De Cantere
4) Cathelijne Bouden, fa Joos Bouden x Carthelyne De Cantere
Er zijn eigendommen in Oostkerke, Cadzan, Dudzele, Zevekote en Brugge.

F05_409 Akte verleden voor notaris Petrus Josephus Floor te Veurne. Alexandrina Constancia De Bruyne (weduwe van Pieter Den Decker), 

landsvrouw te Wulveringem) koopt als command voor haar zoon Philippus, landbouwer bij haar wonende, van Joannes Van Rollleghem, 

eigenaar te Brugge, met volmacht van Josephus de Crombrugghe-Durot, eigenaar te Gent, een partij zaailand van 1 ha 32 a 71 ca te 

Wulveringem tussen de Leiselestraat en de Callonnegracht.

7 maart 1842

F05_410 Verklaring door Ferdinandus Bonifaes, grondeigenaar op het gehucht Beulecamp 't Zwaantje) te Wulveringem, in verband met passage. 5 augustus 1840

F05_411 Inventaris van de "Tytelen van Aencomste" van de hofstede het Ovaersnets te Wulveringem (lijst van verkoopsdocumenten). niet gedateerd

F05_412 Akte voor notaris Jacques Joseph Renty te Ieper. Pieter Jacobus Lagrange, koopman te Ieper, erfgenaam van Godelieve Genoveva 

Barbara Mauroo, weduwe van Bernard François Boudry, eigenares te Ieper, regelt de uitvoering van een testamentair legaat ten 

voordele van Charles de Moucheron, eigenaar te Ieper. Er wordt verwezen naar een testament van 11/11/1828). Het legaat omvat een 

hofstede van 35 bunders in Wulveringem, nabij het Zwaantje, onder last van betaling van 6000 Fr aan de zuster van de begunstigden 

Colette de Moucheron, echtgenote van de heer d' Artois (deze som was ook vervat in het legaat door de overledene). Met aangehecht: 

vereffening tussen Godelieve Mauroo en Francine Caolina Boudry, geestelijke dochter te Ieper, enige erfgename van de heer Boudry, 

haar broer. Er wordt verwezen naar het huwelijkscontract van 23/04/1776).

21 april 1834

F05_413 Uiiteksel uit een akte voor notaris Jacques François Janssen te Tienen, dd? 18 januari 1809. Overeenkomst tussen Josse Emanuel Vanden 

Berghe de Lumninghe, rentenier te Tienen, en Charles Anthone Thodor Azzarola d' Onata, rentenier te Mildert (bij Hasselt), als mandant 

van zijn echtgenote Bathazar Jeanne Reine Vanden Berghe. Betreft de vedeling van de goederen in gemeenschap gehouden uit de 

successie van hun vader Philippe Vanden Berghe.

20 septembet 1810

F05_414 Staat van leveringen door Jacobus De Smedt aan mevrouw de douarière Druez. Met onderaan een kwitantie voor betaling door Druez op 

15/02/1775 en een gedeeltekijke betaling door de heer de Moucheron op 2 september 1775.

17 december 1792

F05_415 Bewijs van liquidatie en ontvangst door Jonker Charles de Moucheron over hem zelf en over zijn broers en zusters, erfgenamen van het 

sterfhuis van de Kanunik de Moucheron.

17 december 1792

F05_416 Afrekening en kwitantie van werken door Ignatius Ooghe op de hofstede bewoond door Joannes Huyghe en pieter Louage te Bikschote, 

eigendom van de heer de Moucheron.

9 november 1776

F05_417 Specificatie van werk en leveringen door Joannes Carnez aan de heer J. Deldal sedert 3 januari 1782 en gedurende 1782 en 1783. 29 oktober 1786

F05_418 Pachtovereenkomst tussen de heer Arbergh en Pierre Staecke m.b.t. de hoeve en landerijen het Ovaersnest te Wulveringem. De diverse 

landerijen worden gedetailleerd, samen ca 72 gemeten.

25 september 1798

F05_408
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F05_419 Attest door Jacob De Luu, baljuw van Liedekerke, i.v.m. een verkoopovereenkomst tussen Glaudia de Liedekerke, over haar zelf en over 

haar zuter Maria, en Jacques Van Wyssenbouck. Betreft een rente van 35 gulden 4 stuivers jaarlijks bezt op de Groote Robeyn in de 

Lange Nieuwstraat te Wulpen.

18 december 1596

F05_420 25 samengebonden blaadjes. Diverse kwitanties, alle gedateerd 1851, voor leveringen en werken voor de familie de Moucheron. 1851

F05_421 Brief van 18/12/1800 door P.H. Ollevier gericht aan B. Boudry en antwoord van Boudry van 22/10/1800. Betreft een brief van de 

kinderen Vanden Berghe de Lumninghe inzake de verkoop van het Ooievaarsnest te Wulveringem; Zij bezitten daar ook nog grond en 

willen die onder bepaalde vorowaarden verkope,

22 oktober 1800

3 documenten, gedeeltelijk in het duits en in het latijn. Betreft een proces tussen de deken Dechanton Heydgens te Heinsberg en een 

zekere Arbergh van Bree.
1) advies van de advokaat Neesen 7 mei 1787
2) presentatie door J.W. Van Meer 17 augustus 1768
3) nota vanwege Dechanton de Heydgens 24 december 1751

F05_423 Lijst van de genodigden tot de begrafenis van Jan Deldal. niet gedateerd
F05_424 Condities van verkoop van de hoeve het Ooievaarsnest te Wulveringem, groot 74 gemeten 81 roeden, door notaris Nicolas Michel 

Marechal te Brussel, in opdracht van Philippine Charlotte de Lumninghe, weduwe d'Arbergh, rentenierster te Brussel. De verkoop moet 

gebeuren voor notaris Carton te Veurne.

28 FLOREAL VIII

F05_425 Akte voor notaris Carton te Veurne. Notaris Nicolas Michel Marechal te Brussel verkoopt, met volmacht van Philippine Charlotte de 

Lumninghe, weduwe d' Arbergh, de hofstede en landerijen het Ooievaarsnest te Wulveringem, aan Bernard Boudry.

28 FLOREAL IX

F05_426 Frans Joannes Bonaert heer van Acaris, herroept zijn testamenten van 21/08/1748 en van 09/01/1760 en stelt een nieuw testament op. 25 februari 1760

F05_427 Lijfrente ten laste van Bendictus Frans Josephus van Renynghe (burgemeeseter van Poperinge) en zijn echtgneote Barbara Tansel ten 

guste van Marie Therese Tandt (fa Joannes Franàois x Marie Josephe Baeteman).

12 juni 1788

F05_428 Michiel Jacobus Sohier en zijn echtgenote Maria Barbara Goetgheluck verkopen hun aandeel (causa uxoris) in de successie van 

Petronella Goetgheluck aan François Emanuel Vanderhaeghe als command van Jan François Tandt, greffier van Watou 

9 augustus 1754

F05_429 Pachtovereenkomst tussen J.W. Willaeys en Frans Pieters m.b.t. een huis in de Soutrinestraat te Brugge. 1755
F05_430 Copie van een afrekening van betalingen en ontvangsten gedaan ten sterfhuize van Frans Pieters door joannes Deldael, met autorisatie 

van sieur Mercenier en zijn echtgenote.

niet gedateerd

F05_431 Copie van de aanstelling op 22/10/1671 van Pieter Heindricx als baljuw van het leenhof en de heerlijkheid van het Hovaersnest te 

Wulveringem (uit kracht van commissie verleend door Charles Vanden Berghe, president van de Rekenkamer van Brabant). Met 

uittreksels uit het register van leenverheffingen dd. 19/02/1706, 18/04/1757, 17/05/1790.

12 mei 1790

F05_432 Uittreksel uit het register van het feodaal hof van het Ovaersnest te Wulveringem. Lijst met 52 achterlenen. Het register bevond zich bij 

de heer Pinaek in Roesbrugge, baljuw van het feodaal hof.

1 juni 1791

F05_433 Bundeltje van 18 kwitanties voor werken en leveringen gadaan aan de hofsteden gebruikt door De Cadt in Elverdinge en de weduwe van 

Livinus Depuydt in Kemmel.

1851 - 1852

Bundel met 6 processtukken betreffende de successie van de weduwe Ryckewaert:F05_434

F05_422
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1) Gertrude Dommers, echtgenote van Jonker Charles Ignace Hellin (in zijn leven heer van Crocquet, en in die kwalitiet de zaak 

overgenomen hebbende van wijlen Pieter Van Dierdocnk), eiseres, contra Jean Baptiste Samynn, voor de schepenen van Cassel. Betreft 

het sterfhuis van de weduwe Ryckewaert;

12 januari 1743

2) Uittreksel uit her regsiter van erfenissen van de stad Cassel; mevrouw Joos, weduwe van Jacques Imant, geassisteerd door haar broer 

Loys Joos, heer van Carecke, verkoopt aan Charles Ryckewaert en zijn echtgenote Jacquemyne Praerts, het Westcornemeulken an de 

westpoort van Cassel, met constitutie van een rente;

3 augustus 1661

3) Marie Joos, weduwe van Jacques Imant, geassisteerd door haar zoon Pieter Imant, verklaart ontvangen te hebben van Jonker Charles 

Ignatius Hellin, heer van Crocquet, de som van 600 spaanse patacons, waarvoor zij een rente constitueert van 40 ponden jaarlijks ten 

gunste van Charles Igantius Hellin;

9 oktober 1673

4) Marie Joos, weduwe van Jacques Imant, geassiteerd door haar zoon en door haar raadsman Charles De Zwarte, en C. Ryckewaert, 

geassisteerd door Jan Baptiste Samyn, zijn raadsman; liquidatie van de verschenen croisen op een rente van 1995 ponden pars kapitaal, 

bezet op de Westcornemeulen.

11 juli 1675

5) Beslaglegging door Carel Manaert op de pachtgelden van de Westcornemeulen, voordien eigendom van C. Ryckewaert, nu van zijn 

sterfhuis; de beslaglegging gebeurt op verzoek van Pieter Imant tot verhaal van een schuld van 11/09/1678.

20 november 1680

6) Geertruide Dommers (fa Dierick), weduwe van Jonker Chaerle Ignatius Hellin, heer van Crocquet, stelt Nicolas Enaert aan als haar 

vertegenwoordiger bij het beheer van alle ontvangsten en betalingen.

11 juli 1682

F05_435 Brief vanwege de heer de Moucheron, wonende te St. Maurice, dep. De l'Orne, aan een niet vermelde bestemmeling. Betreft 

inlichtingen gevraagd door de bestemmeling over de familie de Moucheron.

28 december 1826

F05_436 Brief vanwege de heer de Moucheron aan een niet nader omschreven bestemmeling, aangaande de afstamming van de familie de 

Moucheron in Bretanje. Inlichtingen hehaald bij de rekenkamer van Nantes, proces tussen Estienne de Moucheron, heer van Pichonnais, 

raadsman van de koning en secretaris van de rekenkamer van Bretanje, als eiser, contra de procureur des konings als eiser.

niet gedateerd

F05_437 Prijsie van hout op twee kavels in een hofstede van Guilliame Moens, in opdracht van de heer de Moucheron. Met onderstaand 3 

kwitanties.

1724

F05_438 (Beschadigd) Anne de Rape, weduwe van Jonker Georges Blomme, in zijn leven heer van Broucke, schenkt bij testament 1) aan haar 

nicht Marie Franchoise de Rape, dame van Thyl, alle meubels uit haar huis, 2) aan het kind van Jonker Jan Van Teteghem 5 guldens, 3) 

aan het kind van Jonker Pieter de Moucheron, 6 ponden groten, 4) aan Jonker Philippe de Canq, twee zilveren kandelaars, 5) aan 

Isabeau, haar dienstmeid, 100 guldens, 6) aan de huisvrouw van Pieter Baerdeloos een gouden ring met 5 diamanten.

7 april 1639 

F05_439 Lijste van gezinsgegevens (D-H-O) van Afriaen Fervacke 2 x Cathelyne Contales (fa Martholomeus x Pieternelle Vlaminck). 1899
F05_440 Juffrouw Maria Catharina de Thosse (?), echtgenote van Nicolaes Vanden Berghe, verklaart voldaan te zijn van al wat zij te goed had van 

Jonker Pedro de Lille. Het betreft een rente van 750 guldens jaarlijks ten laste van de moulage van het Kwartier van Ieper, haar 

toegewezen door de wethouders van Antwerpen op 28/12/1672.

niet gedateerd

F05_441 Copie van een uittreksel uit het sterfhuis van madame de douarière de Helsault, overleden te St. Omer op 14 14/06/1678. Met talrijke 

bijkomende notas op de keerzijde.

niet gedateerd

F05_442 Pachtbrief tussen Pieter Andries Ollevier als ontvanger van de goederen van de gravin d' Arbergh, geboren gravin de Lumninghe, en 

Pieter Staecke, landsman te Veurne. Betreft de hoeve het Ovaersnest te Wulveringem (80 gemeten 1 lijn en 61 roeden, tot dan gebruikt 

door de weduwe Walraeve).

5 oktober 1795

F05_434
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F05_443 Rekening door J. Alderweirelt van werk door hem gedaan op de hofstede het Ovaersnest te Wulveringem, bewoond door de heer De 

Crop.

1822-1823

F05_444 Opgave van de honoraria van notaris Marechal te Brussel, voor prestaties in opdracht van de heer Boudry , koper van de hofstede het 

Ovaersnest te Wulveringem (met 2 verdere bijlagen).

25 VEND X

F05_445 Overeenkomst tussen Eugene de Lumninghe en Philippine d' Arbergh, geboren de Lumninghe, m.b.t. de hoeve het Ovaersnest te 

Wulveringem.

11 MESS VIII

F05_446 Brief door onbekende schrijver i.v.m. de prijs en de condities van de ankop van het Ovaersnest te Wulveringem door de heer Boudry. 9 november 1800

F05_447 Brief vanwege de heer Boudry aan notaris Marechal te Brussel; betreft: aankoop van het Ovaersnest te Wulveringem. 22 december 1800
F05_448 Brief, verstuurder en bestemmeling niet duidelijk; betreft condities van de aankoop van het Ovaersnest te Wulveringem. 5 juli 1800
F05_449 Brief van notaris Carton te Veurne aan de heer Boudry; betreft: de aankoop van het Ovaersnest te Wulveringem. 16 juli 1800
F05_450 Brief van notaris Marechal te Brusel, bestemmeling niet duidelijk. Betreft: aankoop van het Ovaersnest te Wulveringem. 17 juli 1800
F05_451 Berekening van de successierechten die moeten betaald worden door de heren de Mocuheron en d' Artois (x Colette de Moucheron) op 

het Ovaersnest te Wulveringem, gebruikt door de heer Hughe.

12 juli 1834

F05_452 Kwitantie door de heer Lagrange-Donche voor zijn prorata in de pacht op de hoeve het Ovaersnest, gebruikt door de heer Hughe. De 

hofstede kwam toe aan de Moucheron volgens testament van Godelieve Genoveva Mauroo, weduwe van Benedictus Boudry dd. 

11/11/1928.
F05_453 Kwitantie door de heer Remy (?), ontvanger van de Moucheron, voor het aandeel in de successierechten van het Ovaernest te 

Wulverinem, door hem betaald in naam van de heer Lagrange-Donche, legataris van de heer Boudry.

11 juni 1634

F05_454 Procuratie door Philippine Charlotte de Lumninghe, weduwe Arbergh, renteniester te Brussel, aan notaris Marechal te Brussel, om een 

pachtovereenkomst op te stellen met Pierre Staecke voor de pacht van het Ovaersnest te Wulveringem.

18 GERM VIII

F05_455 Overzicht van het werk uitgevoerd door Nicolas Bottemanne bij baes Pieters. niet gedateerd
F05_456 Overzicht van de leveringen gedaan door Pieter Bral bij Franchois Pieters te Brugge. 24 augustus 1756
F05_457 Verklaring door Franchois Pieters dat hij gildebroeder is geweest en de bijdragen voor zij doodschuld heeft betaald. Met kwitantie van 

Francis Vynaegie van 1750.

1756

F05_458 Specificatie door Michiel Pulincx, meester smid, van werken en leveringen gedaan voor het sterfhuis van Franchois Pieters, meester 

steenhouwer.

niet gedateerd

F05_459 Opgave van leveringen gedaan door de vrouw van Carolus Lameire voor de dienst en begrafenis van Franchois Pieters. 1756
F05_460 Kwitantie door Josephus Rosseeuw, tafeldrager van de kerk van St. Walburga te Brugge, uit het sterfhuis van Franchois Pieters, voor een 

mis voor de overledene.

21 augustus 1756

F05_461 Kwitantie door B.M. Coumens, broeder bij de Cellebroeders te Brugge, voro betaling van ziekenzorg gedaan door broeder Cornelis bij 

Frachois Pieters.

25 juli 1756

F05_462 Kwitantie door Pieter Maeckelbergh voor ontvangst vanwege Joannes Deldal van een betaling voor bezoeken ten huize van de overleden 

Frachois Pieters.

16 juli 1756

F05_463 Rekening en kwitantie door Pieter Van Vyve voor gedane bezoeken en levering van medicamenten bij Franchois Pieters. 1756
F05_464 Brief van de heer de Moucheron de Wijtschate aan zijn broer betreffende het overlijden van een zekere du Faveur te Duinkerke. 25 november 1787
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F05_465 Brief van de heer Hespeel, burgemeester te Veurne, betreffende de betaling voor een leen in Damme door de heer de Moucheron fs 

Jonker François, kapitein van de keurlingen.

18 januari 1633

F05_466 Attest door de schepenen van de parochie en heerlijkheid van Houtthem in verband de zorgen en onkosten gedaan door Pieter de 

Moucheron n.a.v. het vrblijf van een compagnie paarden.

10 maart 1640

F05_467 Brief vanwege de heer de Moucheron aan zijn broern schepen van de Zaal en Kasselrij van Ieper, met een schema van de 

afstammelingen van Joseph Lieven De Gruitere x Marie Gabriel van Liedekerke.

16 mei 1788

F05_468 Memorie betreffende de opdracht vanwege de Koning van Frankrijk aan Jean de Moucheron, om zijn zaken te behartigen in Vlaanderen. 

Verwijzing naar een commissie van 1341.

niet gedateerd

F05_469 Aanstelling door de wet van de stad en kasselrij van Veurne van Pierre de Moucheron om de werken aan de rivier van Ieper te 

superviseren.

28 december 1645

F05_470 Uittreksel uit het geborteregister van Vinkem. Geboorte op 02/05/1746 van Franciscus Philippus Jacobus de Moucheron fs Ferdinandus 

Theodorus (ex Elverdinge) x Marie Cornelia de Merlevede (ex Averingem)

30 oktober 1769

F05_471 Uittreksel uit het geborteregister van Vinkem. Geboorte op 01/09/1742 van Carolus Philippus Franciscus de Moucheron fs Ferdinandus 

Theodorus (ex Elverdinge) x Marie Cornelia de Merlevede (ex Averingem)

6 juni 1742

F05_472 Lijst van de kopen gedaan door Jonker Charles de Moucheron op 20 en 21 juli 1789 in de venditie ten sterfhuize van mevrouw de 

Moucheron in Vinkem.

22 juli 1789

F05_473 Nota voor de heer de Moucheron aangaande een proces over een successie; niet duidelijk wie de auteur is. niet gedateerd
F05_474 Brief vanwege de heer de Moucheron aan zijn kozijn betreffende de afstamming van de familie de Moucheron; met 14 namen de 

Moucheron.

17 mei 1685

F05_475 Kwitantie door J. Du Vivier voor ontvangst vanwege J. Deldael van 4 sch voor drie maanden scheren van Frans Pieters. 19 juli 1756
F05_476 Kwitantie door Jacob Lepoivre voor ontvangst vanwege J. Deldael van 12 sch voor het leveren van een doodkist voor Frans Pieters. 12 juli 1756

F05_477 Kwitantie door Charles de Moucheron voor leveringen ten dienste van Frans Pieters. 27 juli 1756
F05_478 Verdeling onder de erfgenamen van Charles Philippe Vanden Berghe de Lumninghe x madame Aranzola d' Onate, als afstammelingen 

van Corneil Vanden Berghe de Lumninghe. Betreft de verdeling van een deel van de hofstede het Ovaersnest te Wulveringem.

1 juni 1793

F05_479 Brief vanwege de heer Piers de Walle aan de heer de Calloen, betreffende het overlijden van zijn vader. 1 januari 1767
F05_480 Brief vanwege de heer de Lanreton de Faumont aan advokaat de Moucheron te Ieper, in verband met het overlijden van zijn broer. 23 juni 1778

F05_481 Twee kwitanties (14 en 16/02/1673) door respectivelijk Charles de Moucheron en Jacques Verscheure voor betalingen gedaan door 

Antoine Moercant.

16 februari 1673

F05_482 Brief vanwege de heer Keingiaert Catsberghe de Gheluvelt aan een niet nader genoemde bestemmeling. Felicitaties voor diens huwelijk 

en de bevalling van zijn echtgenote.

29 augustus 1765

F05_483 Nota door Pieter De Pré inzake gedane leveringen in opdracht van Jonker Alexander de Moucheron, voogd van …(niet vermeld). 1673

F05_484 Brief vanwege de Directeur Generaal van "La nécrologie universel du XIX siècle" aan de familie van Charles de Moucheron in Wijtschate. 1 maart 1858

F05_485 Brief vanwege de heer de Moucheron de Wijtschate aan zijn zoon, inzake de besteding van geld door zijn zoon. 24 september 1764
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F05_486 Pachtovereenkomst tussen de echtgenote van Nicolays Van Hulle, de schoonmoeder van Passchier Moens, en Passchier Moens. Betreft 

een huis met lochting en één gemet land.

27 februari 1724

F05_487 Overeenkomst tussen Jonker Charles de Mocuheron, grondeigenaar te Ieper, en Constantia De Bruyne, weduwe van Pieter Den Decker, 

landvrouw in Wulveringem. Betreft: passage op de landen en hofstede door De Bruyne gebruikt.

26 april 1842

F05_488 Overeenkomst tussen Charles Verhaeghe, landsman te Watou, en Benedictus Francis Joseph van Renynghe betreffende de betaling van 

een rente door van Renynghe gedaan op 27/01/1795.

8 PLUV VI

F05_489 Wederzijdse schenkingen tussen Eugenius Victor Perpetius Tandt, advokaat van de Raad van Vlaanderen, en  zijn zuster Marie Josephina 

Bernardine Alexandra Tandt, meerderjarige jonge dochter te Steenvoorde. Hij schenkt haar een hofstede in Winnezele en Houtkercke, zij 

schenkt hem een hofstede in Beveren.

2 september 1784

F05_490 J. De Groote authoriseert zijn schoonbroer Chaerles Verhaeghe, landbouwer te Watou, om in zijn naam te handelen inzake de helft van 

een obligatie ten laste van C? Van Renynghe en zijn vrouw Catheline Tandt, aan hem competerende uit de successie van zijn 

schoonvader Jean Baptiste Verhaeghe.

10 PLUV VI

F05_491 Brief vanwege F. Huyghe aan de heer de Moucheron betreffende een uitweg op de hoeven door Huyghe gepacht te Wulveringem. 4 februari 1833

F05_492 Brief vanwege de heer Keingiaert Catsberghe de Gheluvelt aan een niet nader omschreven bestemmeling. Felicitaties voor het huwelijk 

van de bestemmeling mat juffrouw Collaert.

17 januari 1745

F05_493 Kwitantie door de heer de Moucheron voor ontvangst van een boekje verzonden door zijn broer; het boekje handelde over de 

genealogie van de familie de Moucheron in Frankrijk.

15 januari 1798

F05_494 Opgave van het werk gedaan door Ferdinande de Moucheron voor Franciscus Rebeu ten tijde van diens ziekte. 1756
F05_495 Overzicht van de sepulturekosten gedaan in 1728, 1732, 1737 en  voor de familie de Moucheron. ca 1750


